
人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 非常に身近に
感じている

かなり身近に
感じている

どちらともいえ
ない

あまり身近に
感じていない

まったく身近に
感じていない

不明

998 79 245 236 376 44 18 

中央地区 105 11 20 22 46 4 2 

小田地区 163 8 34 46 67 7 1 

大庄地区 103 9 27 24 40 1 2 

立花地区 216 13 47 65 75 13 3 

武庫地区 173 12 51 35 65 8 2 

園田地区 199 21 56 35 72 9 6 

不明 39 5 10 9 11 2 2 

男性 489 40 115 97 202 28 7 

女性 476 35 122 129 165 16 9 

回答しない 24 4 6 8 6 0 0 

不明 9 0 2 2 3 0 2 

10歳代・20歳代 76 5 17 22 26 6 0 

30歳代 118 10 20 35 50 3 0 

40歳代 154 11 35 37 60 7 4 

50歳代 176 17 42 44 64 7 2 

60歳代 232 15 61 53 88 11 4 

70歳以上 233 21 69 43 84 10 6 

不明 9 0 1 2 4 0 2 

自営業 77 11 16 15 28 5 2 

公務員、教員 37 9 11 11 5 1 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 1 4 7 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 16 51 63 114 11 2 

非正規職員 197 14 41 48 78 11 5 

学生 10 0 6 3 1 0 0 

無職 345 26 98 77 126 11 7 

その他 44 0 16 12 11 5 0 

不明 17 1 5 3 6 0 2 

小学校で学んだ 273 17 68 76 104 5 3 

中学校で学んだ 216 17 62 52 76 8 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 12 45 24 25 2 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 4 5 4 8 1 0 

はっきりと覚えていない 286 20 61 71 113 16 5 

学校で学んだ経験はない 239 27 60 46 91 11 4 

不明 26 2 2 6 8 3 5 

親しくしている人がいる 255 37 72 57 74 11 4 

親しくしている人はいない 600 37 143 136 251 27 6 

わからない 121 3 29 39 43 6 1 

不明 22 2 1 4 8 0 7 

知り合いの中にいる 128 21 30 32 39 5 1 

知り合いの中にいない 600 37 152 122 254 29 6 

わからない 249 19 60 77 79 8 6 

不明 21 2 3 5 4 2 5 

親しくしている人がいる 154 26 54 34 36 2 2 

親しくしている人はいない 300 22 65 52 138 18 5 

わからない 528 30 124 149 196 22 7 

不明 16 1 2 1 6 2 4 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問1．あなたは、「人権」ということを、どの程度身近に感じられますか。あなたのお気持ちにいちばん近いものに○をおつけください。（○は１つだけ）(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらともいえ
ない

そうは思えな
い

不明

998 242 456 273 27 

中央地区 105 33 40 29 3 

小田地区 163 36 79 44 4 

大庄地区 103 26 44 30 3 

立花地区 216 51 111 51 3 

武庫地区 173 43 77 48 5 

園田地区 199 47 87 58 7 

不明 39 6 18 13 2 

男性 489 130 199 149 11 

女性 476 107 239 116 14 

回答しない 24 3 14 7 0 

不明 9 2 4 1 2 

10歳代・20歳代 76 17 32 26 1 

30歳代 118 27 65 25 1 

40歳代 154 25 81 44 4 

50歳代 176 45 80 48 3 

60歳代 232 54 106 66 6 

70歳以上 233 73 87 63 10 

不明 9 1 5 1 2 

自営業 77 25 26 25 1 

公務員、教員 37 9 18 10 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 6 3 5 0 

民間企業・団体の正規職員 257 64 120 71 2 

非正規職員 197 43 95 53 6 

学生 10 2 4 4 0 

無職 345 85 161 85 14 

その他 44 5 22 15 2 

不明 17 3 7 5 2 

小学校で学んだ 273 56 137 78 2 

中学校で学んだ 216 58 101 52 5 

高等・高等専修学校で学んだ 109 27 40 39 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 8 8 5 1 

はっきりと覚えていない 286 69 139 69 9 

学校で学んだ経験はない 239 68 96 68 7 

不明 26 3 10 8 5 

親しくしている人がいる 255 59 102 89 5 

親しくしている人はいない 600 155 289 142 14 

わからない 121 22 62 35 2 

不明 22 6 3 7 6 

知り合いの中にいる 128 27 48 50 3 

知り合いの中にいない 600 156 287 147 10 

わからない 249 54 117 69 9 

不明 21 5 4 7 5 

親しくしている人がいる 154 27 62 61 4 

親しくしている人はいない 300 86 143 63 8 

わからない 528 126 247 144 11 

不明 16 3 4 5 4 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問2．日本社会の人権について「今の日本は、人権が尊重されている社会である」という意見がありますが、あなたのお考えに近いものに○をおつけください。(SA)

全体

地域別

性別

年齢別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 女性に関する
問題

子どもに関す
る問題

高齢者に関す
る問題

障がいのある
人に関する問
題

外国籍住民に
関する問題

部落差別（同
和問題）に関
する問題

アイヌの人々
に関する問題

刑を終えて出
所した人に関
する問題

犯罪被害者に
関する問題

エイズ患者・Ｈ
ＩＶ（エイズ・
ウィルス）感染
者に関する問
題

ハンセン病患
者・回復者に
関する問題

インターネット
による人権侵
害の問題

ホームレスに
関する問題

性的マイノリ
ティ（少数者）
に関する問題

その他 とくに関心を
もっているもの
はない

不明

998 462 445 475 570 274 231 68 177 285 106 88 427 104 219 17 50 13 

中央地区 105 53 53 51 67 32 28 8 21 24 12 7 44 15 19 2 2 3 

小田地区 163 70 73 79 97 39 41 10 27 48 17 16 77 14 31 4 11 1 

大庄地区 103 36 44 55 59 33 21 9 24 35 12 10 47 12 20 1 4 1 

立花地区 216 99 87 112 124 66 45 11 35 61 21 16 85 26 49 1 11 1 

武庫地区 173 83 85 84 90 44 45 12 31 51 19 16 73 13 39 4 12 1 

園田地区 199 100 87 74 109 52 44 16 33 53 17 16 83 19 49 5 9 4 

不明 39 21 16 20 24 8 7 2 6 13 8 7 18 5 12 0 1 2 

男性 489 174 179 212 276 149 129 40 91 154 51 46 216 53 102 10 33 4 

女性 476 271 246 252 282 121 98 26 80 122 54 40 199 46 112 7 15 7 

回答しない 24 14 14 7 11 3 4 2 5 8 1 2 10 5 5 0 2 0 

不明 9 3 6 4 1 1 0 0 1 1 0 0 2 0 0 0 0 2 

10歳代・20歳代 76 50 39 21 40 22 12 4 8 16 4 2 31 5 31 1 1 0 

30歳代 118 64 66 35 58 36 22 6 25 29 9 4 56 9 36 0 7 0 

40歳代 154 73 68 59 79 40 32 8 26 41 14 10 78 12 45 3 10 1 

50歳代 176 89 74 91 112 55 50 17 28 54 20 18 80 21 46 3 8 1 

60歳代 232 90 99 127 140 65 58 17 35 66 28 24 95 24 40 5 13 4 

70歳以上 233 91 94 138 140 55 57 16 55 77 31 30 84 33 21 5 11 5 

不明 9 5 5 4 1 1 0 0 0 2 0 0 3 0 0 0 0 2 

自営業 77 29 34 39 39 24 20 6 14 25 9 8 29 10 12 3 4 1 

公務員、教員 37 27 20 12 21 10 8 1 6 7 3 5 22 3 18 0 1 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 6 3 7 7 5 4 2 4 5 1 1 6 0 4 0 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 115 109 102 142 72 58 16 47 68 25 17 127 21 74 5 14 1 

非正規職員 197 96 84 90 116 57 47 8 31 59 20 21 79 20 49 3 10 4 

学生 10 8 6 2 5 6 2 2 0 3 0 0 4 0 5 0 0 0 

無職 345 151 160 194 210 82 83 29 68 106 43 33 133 42 50 5 21 4 

その他 44 22 20 20 24 15 9 4 6 8 4 3 20 8 5 1 0 1 

不明 17 8 9 9 6 3 0 0 1 4 1 0 7 0 2 0 0 2 

小学校で学んだ 273 153 121 124 158 84 75 21 51 82 30 21 145 21 80 2 12 0 

中学校で学んだ 216 123 107 109 128 68 59 19 41 66 23 21 100 18 63 2 5 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 68 55 49 75 42 34 10 20 32 15 12 57 10 35 4 2 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 14 12 11 15 7 7 2 5 3 2 1 12 0 7 0 0 0 

はっきりと覚えていない 286 119 139 148 163 74 56 16 51 80 36 27 120 36 55 5 15 5 

学校で学んだ経験はない 239 93 102 113 129 58 56 22 43 75 22 25 91 37 41 6 18 2 

不明 26 2 4 11 9 7 5 0 3 3 2 2 3 0 3 0 1 5 

親しくしている人がいる 255 128 125 117 146 108 67 23 51 72 32 31 118 33 77 5 8 2 

親しくしている人はいない 600 273 261 287 348 128 125 36 103 168 55 43 252 54 109 7 32 6 

わからない 121 56 54 60 70 32 35 9 21 42 19 13 53 16 33 4 10 0 

不明 22 5 5 11 6 6 4 0 2 3 0 1 4 1 0 1 0 5 

知り合いの中にいる 128 75 66 45 67 46 38 11 22 37 15 14 66 13 59 4 4 0 

知り合いの中にいない 600 263 260 312 360 154 131 39 101 167 64 49 250 63 96 8 34 3 

わからない 249 116 111 107 137 69 58 18 49 77 26 24 106 26 63 4 12 5 

不明 21 8 8 11 6 5 4 0 5 4 1 1 5 2 1 1 0 5 

親しくしている人がいる 154 73 77 79 97 61 65 14 33 54 19 20 78 22 41 0 2 0 

親しくしている人はいない 300 139 130 147 173 66 50 14 49 79 24 16 111 27 47 4 23 3 

わからない 528 249 237 243 297 141 113 40 92 151 63 52 237 55 130 13 25 6 

不明 16 1 1 6 3 6 3 0 3 1 0 0 1 0 1 0 0 4 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問3．日本の社会には、人権にかかわるいろいろな問題がありますが、あなたが、関心を持っているもの全部に○をおつけください。(MA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 126 285 363 198 26 

中央地区 105 18 31 34 19 3 

小田地区 163 24 54 56 23 6 

大庄地区 103 15 37 33 18 0 

立花地区 216 29 57 75 51 4 

武庫地区 173 24 41 67 38 3 

園田地区 199 12 55 85 41 6 

不明 39 4 10 13 8 4 

男性 489 81 154 152 90 12 

女性 476 42 123 197 103 11 

回答しない 24 2 3 12 4 3 

不明 9 1 5 2 1 0 

10歳代・20歳代 76 4 16 33 23 0 

30歳代 118 4 27 60 26 1 

40歳代 154 17 41 57 37 2 

50歳代 176 18 46 73 37 2 

60歳代 232 37 74 75 38 8 

70歳以上 233 45 77 62 36 13 

不明 9 1 4 3 1 0 

自営業 77 12 25 25 13 2 

公務員、教員 37 0 3 15 19 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 3 3 6 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 23 75 111 47 1 

非正規職員 197 18 60 79 38 2 

学生 10 2 1 5 2 0 

無職 345 61 102 102 62 18 

その他 44 4 11 16 11 2 

不明 17 3 5 4 4 1 

小学校で学んだ 273 26 68 116 60 3 

中学校で学んだ 216 21 66 81 47 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 9 27 46 26 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 1 10 10 0 

はっきりと覚えていない 286 34 97 97 51 7 

学校で学んだ経験はない 239 43 64 77 47 8 

不明 26 5 9 2 3 7 

親しくしている人がいる 255 29 70 85 66 5 

親しくしている人はいない 600 81 185 218 107 9 

わからない 121 14 27 55 23 2 

不明 22 2 3 5 2 10 

知り合いの中にいる 128 10 31 48 37 2 

知り合いの中にいない 600 87 189 226 91 7 

わからない 249 27 61 85 68 8 

不明 21 2 4 4 2 9 

親しくしている人がいる 154 23 37 52 36 6 

親しくしている人はいない 300 47 94 104 49 6 

わからない 528 52 151 206 110 9 

不明 16 4 3 1 3 5 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（A）人権問題は、差別する人だけでなく、差別される人にも問題がある(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別

-4-



人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 86 272 381 235 24 

中央地区 105 11 26 41 25 2 

小田地区 163 12 49 63 33 6 

大庄地区 103 12 36 29 26 0 

立花地区 216 18 50 91 55 2 

武庫地区 173 17 39 71 41 5 

園田地区 199 13 64 72 44 6 

不明 39 3 8 14 11 3 

男性 489 59 142 175 101 12 

女性 476 23 121 196 126 10 

回答しない 24 3 4 9 6 2 

不明 9 1 5 1 2 0 

10歳代・20歳代 76 6 16 39 15 0 

30歳代 118 4 39 52 23 0 

40歳代 154 7 41 57 45 4 

50歳代 176 8 33 78 55 2 

60歳代 232 20 63 87 54 8 

70歳以上 233 40 77 65 41 10 

不明 9 1 3 3 2 0 

自営業 77 10 21 22 22 2 

公務員、教員 37 0 8 21 8 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 5 5 3 0 

民間企業・団体の正規職員 257 13 73 112 57 2 

非正規職員 197 17 50 78 49 3 

学生 10 0 3 6 1 0 

無職 345 37 100 121 73 14 

その他 44 6 9 12 15 2 

不明 17 2 3 4 7 1 

小学校で学んだ 273 14 65 118 73 3 

中学校で学んだ 216 13 55 97 50 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 7 28 45 29 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 2 13 6 0 

はっきりと覚えていない 286 22 77 112 65 10 

学校で学んだ経験はない 239 33 74 68 58 6 

不明 26 3 5 6 7 5 

親しくしている人がいる 255 24 65 93 67 6 

親しくしている人はいない 600 55 165 237 136 7 

わからない 121 5 35 48 29 4 

不明 22 2 7 3 3 7 

知り合いの中にいる 128 4 31 57 35 1 

知り合いの中にいない 600 60 177 225 129 9 

わからない 249 21 57 98 65 8 

不明 21 1 7 1 6 6 

親しくしている人がいる 154 14 30 58 48 4 

親しくしている人はいない 300 38 86 112 57 7 

わからない 528 32 153 208 125 10 

不明 16 2 3 3 5 3 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（B）介護や介助を受ける人があまりあれこれ自己主張するのはよくない(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 156 385 302 126 29 

中央地区 105 19 38 30 16 2 

小田地区 163 29 63 53 12 6 

大庄地区 103 19 45 25 14 0 

立花地区 216 28 92 67 26 3 

武庫地区 173 29 66 50 22 6 

園田地区 199 26 67 68 30 8 

不明 39 6 14 9 6 4 

男性 489 96 193 124 59 17 

女性 476 54 184 167 62 9 

回答しない 24 3 6 9 4 2 

不明 9 3 2 2 1 1 

10歳代・20歳代 76 13 21 31 10 1 

30歳代 118 17 41 43 17 0 

40歳代 154 15 60 53 23 3 

50歳代 176 14 63 63 32 4 

60歳代 232 34 100 59 28 11 

70歳以上 233 60 98 51 14 10 

不明 9 3 2 2 2 0 

自営業 77 18 33 18 6 2 

公務員、教員 37 1 12 15 9 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 4 5 3 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 33 96 88 39 1 

非正規職員 197 25 91 57 21 3 

学生 10 2 0 7 1 0 

無職 345 58 131 97 38 21 

その他 44 9 13 15 6 1 

不明 17 6 4 2 4 1 

小学校で学んだ 273 27 93 98 53 2 

中学校で学んだ 216 22 78 83 31 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 13 35 43 18 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 5 10 7 0 

はっきりと覚えていない 286 46 114 86 31 9 

学校で学んだ経験はない 239 55 98 52 24 10 

不明 26 5 7 5 2 7 

親しくしている人がいる 255 47 97 66 41 4 

親しくしている人はいない 600 85 236 194 71 14 

わからない 121 18 47 38 14 4 

不明 22 6 5 4 0 7 

知り合いの中にいる 128 18 43 45 19 3 

知り合いの中にいない 600 92 246 177 72 13 

わからない 249 40 91 75 35 8 

不明 21 6 5 5 0 5 

親しくしている人がいる 154 32 61 31 25 5 

親しくしている人はいない 300 47 126 87 33 7 

わからない 528 73 195 180 67 13 

不明 16 4 3 4 1 4 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（C）社会福祉に頼るより、個人がもっと努力する必要がある(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 218 348 311 97 24 

中央地区 105 22 43 26 12 2 

小田地区 163 41 51 46 21 4 

大庄地区 103 26 34 32 10 1 

立花地区 216 40 75 81 15 5 

武庫地区 173 34 56 58 23 2 

園田地区 199 48 75 59 12 5 

不明 39 7 14 9 4 5 

男性 489 114 154 153 58 10 

女性 476 98 183 147 37 11 

回答しない 24 4 8 8 2 2 

不明 9 2 3 3 0 1 

10歳代・20歳代 76 12 30 23 10 1 

30歳代 118 19 43 46 10 0 

40歳代 154 40 51 43 16 4 

50歳代 176 29 74 56 15 2 

60歳代 232 52 76 73 23 8 

70歳以上 233 64 71 67 23 8 

不明 9 2 3 3 0 1 

自営業 77 17 25 22 11 2 

公務員、教員 37 4 12 15 6 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 4 4 3 3 0 

民間企業・団体の正規職員 257 49 94 89 24 1 

非正規職員 197 46 71 66 12 2 

学生 10 4 4 1 1 0 

無職 345 81 116 99 33 16 

その他 44 10 16 13 4 1 

不明 17 3 6 3 3 2 

小学校で学んだ 273 59 103 82 27 2 

中学校で学んだ 216 32 84 73 25 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 18 43 36 11 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 2 9 7 4 0 

はっきりと覚えていない 286 56 111 89 20 10 

学校で学んだ経験はない 239 69 59 74 31 6 

不明 26 11 6 3 1 5 

親しくしている人がいる 255 53 85 80 32 5 

親しくしている人はいない 600 135 217 180 56 12 

わからない 121 24 43 45 9 0 

不明 22 6 3 6 0 7 

知り合いの中にいる 128 22 49 38 18 1 

知り合いの中にいない 600 142 217 180 50 11 

わからない 249 47 80 86 29 7 

不明 21 7 2 7 0 5 

親しくしている人がいる 154 28 44 59 21 2 

親しくしている人はいない 300 72 117 85 18 8 

わからない 528 111 186 164 57 10 

不明 16 7 1 3 1 4 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（D）人権問題を解決する責任は、まず行政にある(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 158 262 349 205 24 

中央地区 105 11 35 32 25 2 

小田地区 163 27 44 50 37 5 

大庄地区 103 16 33 35 18 1 

立花地区 216 30 52 83 49 2 

武庫地区 173 29 46 57 37 4 

園田地区 199 38 46 79 30 6 

不明 39 7 6 13 9 4 

男性 489 84 134 154 106 11 

女性 476 70 122 182 91 11 

回答しない 24 1 6 8 7 2 

不明 9 3 0 5 1 0 

10歳代・20歳代 76 10 18 31 16 1 

30歳代 118 19 31 45 23 0 

40歳代 154 29 35 54 35 1 

50歳代 176 18 67 60 29 2 

60歳代 232 33 57 81 52 9 

70歳以上 233 46 54 72 50 11 

不明 9 3 0 6 0 0 

自営業 77 9 20 24 21 3 

公務員、教員 37 4 9 15 9 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 5 2 6 0 

民間企業・団体の正規職員 257 40 79 85 53 0 

非正規職員 197 32 52 77 34 2 

学生 10 1 3 4 2 0 

無職 345 59 87 114 69 16 

その他 44 8 7 18 9 2 

不明 17 4 0 10 2 1 

小学校で学んだ 273 41 73 98 61 0 

中学校で学んだ 216 30 59 79 47 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 20 41 26 22 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 12 3 6 0 

はっきりと覚えていない 286 36 82 110 47 11 

学校で学んだ経験はない 239 47 47 77 62 6 

不明 26 7 3 7 3 6 

親しくしている人がいる 255 43 62 81 64 5 

親しくしている人はいない 600 93 166 218 112 11 

わからない 121 15 32 46 27 1 

不明 22 7 2 4 2 7 

知り合いの中にいる 128 14 39 49 25 1 

知り合いの中にいない 600 104 150 221 115 10 

わからない 249 33 72 76 60 8 

不明 21 7 1 3 5 5 

親しくしている人がいる 154 25 35 51 40 3 

親しくしている人はいない 300 50 90 105 50 5 

わからない 528 78 136 189 113 12 

不明 16 5 1 4 2 4 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（E）差別をなくすには、差別を禁止する法律が必要だ(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 381 427 140 25 25 

中央地区 105 51 37 10 4 3 

小田地区 163 61 72 22 4 4 

大庄地区 103 44 43 14 2 0 

立花地区 216 75 100 30 8 3 

武庫地区 173 79 67 22 2 3 

園田地区 199 62 90 36 4 7 

不明 39 9 18 6 1 5 

男性 489 202 193 74 11 9 

女性 476 170 221 61 12 12 

回答しない 24 7 10 4 1 2 

不明 9 2 3 1 1 2 

10歳代・20歳代 76 22 35 15 3 1 

30歳代 118 52 51 13 1 1 

40歳代 154 57 69 24 2 2 

50歳代 176 64 73 32 3 4 

60歳代 232 87 103 28 6 8 

70歳以上 233 97 92 27 9 8 

不明 9 2 4 1 1 1 

自営業 77 27 24 22 2 2 

公務員、教員 37 13 18 3 3 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 9 2 3 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 90 128 36 2 1 

非正規職員 197 78 87 28 2 2 

学生 10 3 5 2 0 0 

無職 345 140 141 38 12 14 

その他 44 18 15 5 2 4 

不明 17 3 7 3 2 2 

小学校で学んだ 273 110 117 36 7 3 

中学校で学んだ 216 82 100 26 6 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 35 52 17 5 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 5 8 7 2 0 

はっきりと覚えていない 286 99 135 40 4 8 

学校で学んだ経験はない 239 100 84 35 12 8 

不明 26 11 6 4 0 5 

親しくしている人がいる 255 102 98 43 7 5 

親しくしている人はいない 600 231 264 80 15 10 

わからない 121 41 59 15 3 3 

不明 22 7 6 2 0 7 

知り合いの中にいる 128 48 57 18 3 2 

知り合いの中にいない 600 233 264 81 12 10 

わからない 249 93 100 39 9 8 

不明 21 7 6 2 1 5 

親しくしている人がいる 154 70 60 15 6 3 

親しくしている人はいない 300 115 128 45 8 4 

わからない 528 189 236 78 11 14 

不明 16 7 3 2 0 4 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（F）自らの人権や権利ばかりを主張して、他者を尊重しない人が増えている(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 324 415 175 62 22 

中央地区 105 35 43 18 7 2 

小田地区 163 54 67 29 9 4 

大庄地区 103 31 48 17 7 0 

立花地区 216 64 100 36 13 3 

武庫地区 173 67 63 26 13 4 

園田地区 199 62 80 40 11 6 

不明 39 11 14 9 2 3 

男性 489 164 195 84 38 8 

女性 476 149 211 85 20 11 

回答しない 24 8 5 4 4 3 

不明 9 3 4 2 0 0 

10歳代・20歳代 76 20 31 15 10 0 

30歳代 118 36 55 24 2 1 

40歳代 154 49 61 30 11 3 

50歳代 176 47 79 35 13 2 

60歳代 232 61 108 44 12 7 

70歳以上 233 108 77 25 14 9 

不明 9 3 4 2 0 0 

自営業 77 22 33 12 7 3 

公務員、教員 37 6 20 7 4 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 3 6 3 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 75 114 54 14 0 

非正規職員 197 60 96 30 9 2 

学生 10 2 4 2 1 1 

無職 345 133 120 57 21 14 

その他 44 17 17 5 4 1 

不明 17 6 5 5 0 1 

小学校で学んだ 273 87 116 50 17 3 

中学校で学んだ 216 63 93 44 15 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 26 50 24 9 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 5 11 5 1 0 

はっきりと覚えていない 286 85 124 53 17 7 

学校で学んだ経験はない 239 93 86 34 19 7 

不明 26 9 6 6 0 5 

親しくしている人がいる 255 91 97 40 22 5 

親しくしている人はいない 600 188 260 112 31 9 

わからない 121 37 52 23 8 1 

不明 22 8 6 0 1 7 

知り合いの中にいる 128 36 52 26 12 2 

知り合いの中にいない 600 198 264 101 28 9 

わからない 249 81 95 47 20 6 

不明 21 9 4 1 2 5 

親しくしている人がいる 154 46 70 22 13 3 

親しくしている人はいない 300 106 131 45 15 3 

わからない 528 166 209 107 34 12 

不明 16 6 5 1 0 4 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（G）思いやりや優しさをみんなが持てば、人権問題は解決する(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 195 373 306 95 29 

中央地区 105 21 39 31 11 3 

小田地区 163 37 52 57 12 5 

大庄地区 103 24 39 26 14 0 

立花地区 216 38 88 65 19 6 

武庫地区 173 34 70 51 14 4 

園田地区 199 34 70 65 24 6 

不明 39 7 15 11 1 5 

男性 489 113 173 141 51 11 

女性 476 76 189 155 40 16 

回答しない 24 5 7 7 4 1 

不明 9 1 4 3 0 1 

10歳代・20歳代 76 5 24 31 14 2 

30歳代 118 15 41 49 10 3 

40歳代 154 26 50 62 15 1 

50歳代 176 31 67 52 20 6 

60歳代 232 47 96 69 13 7 

70歳以上 233 70 90 40 23 10 

不明 9 1 5 3 0 0 

自営業 77 14 26 24 11 2 

公務員、教員 37 4 10 19 4 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 5 5 4 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 45 93 89 27 3 

非正規職員 197 31 78 71 13 4 

学生 10 1 2 5 2 0 

無職 345 83 137 83 28 14 

その他 44 10 14 7 8 5 

不明 17 2 8 4 2 1 

小学校で学んだ 273 44 97 104 24 4 

中学校で学んだ 216 31 85 75 24 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 15 42 35 16 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 7 11 3 1 

はっきりと覚えていない 286 46 117 85 27 11 

学校で学んだ経験はない 239 74 77 55 25 8 

不明 26 7 5 6 2 6 

親しくしている人がいる 255 49 79 86 36 5 

親しくしている人はいない 600 114 243 182 47 14 

わからない 121 26 44 37 11 3 

不明 22 6 7 1 1 7 

知り合いの中にいる 128 17 43 48 18 2 

知り合いの中にいない 600 128 241 175 44 12 

わからない 249 45 82 81 32 9 

不明 21 5 7 2 1 6 

親しくしている人がいる 154 32 61 44 13 4 

親しくしている人はいない 300 70 125 83 19 3 

わからない 528 89 184 175 62 18 

不明 16 4 3 4 1 4 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（H）学校では、権利より、義務を果たすことを教えるべきだ(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 98 309 427 131 33 

中央地区 105 18 37 38 10 2 

小田地区 163 14 49 74 18 8 

大庄地区 103 11 27 50 14 1 

立花地区 216 17 77 88 28 6 

武庫地区 173 18 49 78 24 4 

園田地区 199 17 60 85 31 6 

不明 39 3 10 14 6 6 

男性 489 54 151 199 73 12 

女性 476 41 149 214 52 20 

回答しない 24 2 6 11 4 1 

不明 9 1 3 3 2 0 

10歳代・20歳代 76 3 28 34 10 1 

30歳代 118 7 35 64 11 1 

40歳代 154 13 39 79 20 3 

50歳代 176 12 60 74 25 5 

60歳代 232 20 72 97 32 11 

70歳以上 233 42 71 76 32 12 

不明 9 1 4 3 1 0 

自営業 77 8 15 36 15 3 

公務員、教員 37 1 16 17 3 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 3 5 4 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 14 84 121 34 4 

非正規職員 197 18 55 101 20 3 

学生 10 0 7 3 0 0 

無職 345 47 107 129 44 18 

その他 44 4 15 11 10 4 

不明 17 3 5 5 3 1 

小学校で学んだ 273 19 81 137 32 4 

中学校で学んだ 216 13 68 99 34 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 5 37 42 25 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 5 10 7 0 

はっきりと覚えていない 286 29 96 116 34 11 

学校で学んだ経験はない 239 38 62 98 32 9 

不明 26 2 9 7 1 7 

親しくしている人がいる 255 23 68 112 45 7 

親しくしている人はいない 600 57 199 259 71 14 

わからない 121 12 36 54 15 4 

不明 22 6 6 2 0 8 

知り合いの中にいる 128 9 36 61 21 1 

知り合いの中にいない 600 62 193 258 72 15 

わからない 249 22 74 105 38 10 

不明 21 5 6 3 0 7 

親しくしている人がいる 154 19 42 66 22 5 

親しくしている人はいない 300 38 105 121 31 5 

わからない 528 39 156 237 78 18 

不明 16 2 6 3 0 5 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（I）個人の権利より、地域や職場など、みんなの利益が優先されるべきだ(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 131 366 326 150 25 

中央地区 105 16 38 27 22 2 

小田地区 163 25 64 49 20 5 

大庄地区 103 19 31 32 20 1 

立花地区 216 27 79 78 28 4 

武庫地区 173 23 63 58 27 2 

園田地区 199 18 77 67 30 7 

不明 39 3 14 15 3 4 

男性 489 75 195 142 68 9 

女性 476 53 164 169 77 13 

回答しない 24 2 4 11 4 3 

不明 9 1 3 4 1 0 

10歳代・20歳代 76 14 28 24 9 1 

30歳代 118 20 46 37 13 2 

40歳代 154 20 61 56 15 2 

50歳代 176 19 69 58 28 2 

60歳代 232 26 70 86 42 8 

70歳以上 233 31 90 59 43 10 

不明 9 1 2 6 0 0 

自営業 77 9 26 27 12 3 

公務員、教員 37 4 7 19 7 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 6 7 0 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 41 121 65 30 0 

非正規職員 197 22 57 89 27 2 

学生 10 1 5 4 0 0 

無職 345 37 131 101 61 15 

その他 44 8 10 12 10 4 

不明 17 3 2 9 2 1 

小学校で学んだ 273 38 105 90 38 2 

中学校で学んだ 216 25 80 79 31 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 17 29 44 19 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 2 6 7 7 0 

はっきりと覚えていない 286 30 112 85 48 11 

学校で学んだ経験はない 239 42 79 71 41 6 

不明 26 3 8 6 3 6 

親しくしている人がいる 255 42 87 77 44 5 

親しくしている人はいない 600 68 229 206 84 13 

わからない 121 19 43 38 21 0 

不明 22 2 7 5 1 7 

知り合いの中にいる 128 14 42 43 27 2 

知り合いの中にいない 600 81 231 195 82 11 

わからない 249 34 84 84 41 6 

不明 21 2 9 4 0 6 

親しくしている人がいる 154 17 43 58 32 4 

親しくしている人はいない 300 41 108 100 45 6 

わからない 528 71 209 165 72 11 

不明 16 2 6 3 1 4 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問4．人権についていろいろな考え方があります。次のことについてあなたはどう思われますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（J）現代は競争社会であり、個人の能力差があることで差別が生じるのはしかたがない(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 ある ない わからない 不明

998 245 539 186 28 

中央地区 105 31 53 18 3 

小田地区 163 36 79 42 6 

大庄地区 103 25 57 20 1 

立花地区 216 55 117 41 3 

武庫地区 173 38 105 27 3 

園田地区 199 50 109 32 8 

不明 39 10 19 6 4 

男性 489 99 286 92 12 

女性 476 139 240 84 13 

回答しない 24 5 9 8 2 

不明 9 2 4 2 1 

10歳代・20歳代 76 20 36 19 1 

30歳代 118 25 69 22 2 

40歳代 154 51 66 36 1 

50歳代 176 49 89 35 3 

60歳代 232 55 136 32 9 

70歳以上 233 43 139 40 11 

不明 9 2 4 2 1 

自営業 77 17 45 12 3 

公務員、教員 37 10 17 9 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 9 4 0 

民間企業・団体の正規職員 257 63 141 50 3 

非正規職員 197 58 97 38 4 

学生 10 3 3 3 1 

無職 345 76 198 59 12 

その他 44 12 22 8 2 

不明 17 5 7 3 2 

小学校で学んだ 273 89 122 59 3 

中学校で学んだ 216 65 117 34 0 

高等・高等専修学校で学んだ 109 43 45 20 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 6 11 5 0 

はっきりと覚えていない 286 49 166 58 13 

学校で学んだ経験はない 239 50 148 36 5 

不明 26 6 9 4 7 

親しくしている人がいる 255 87 119 42 7 

親しくしている人はいない 600 128 360 100 12 

わからない 121 27 51 40 3 

不明 22 3 9 4 6 

知り合いの中にいる 128 51 48 27 2 

知り合いの中にいない 600 131 364 92 13 

わからない 249 58 119 63 9 

不明 21 5 8 4 4 

親しくしている人がいる 154 57 72 20 5 

親しくしている人はいない 300 63 183 45 9 

わからない 528 121 278 119 10 

不明 16 4 6 2 4 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問5．あなたは、今までに、自分の人権が侵害されたと思われたことがありますか。(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 あらぬ噂や悪
口により、名
誉・信頼等を
侵害された

公的機関や企
業・団体により
不当な扱いを
された

地域、家庭、
職場等での暴
力、脅迫、無
理じい、仲間
はずれなどを
受けた

差別待遇（信条・
性別・社会的身
分・国籍や民族・
病気や障がい
等）により不平等
または不利益な
扱いをされた

セクシュアル・
ハラスメント
（性的いやが
らせ）を受けた

ドメスティック・
バイオレンス
（配偶者や
パートナーか
らの暴力）によ
る人権侵害

パワー・ハラス
メント（職場で
職務権限を用
いて行う、いや
がらせやいじ
め）を受けた

インターネット
（パソコン、ス
マートフォン）
による人権侵
害

性的指向や性
自認に関して
嘲笑的言動や
差別的言動を
受けた

その他 おぼえていな
い

不明

245 100 43 104 57 41 29 106 7 6 10 1 2 

中央地区 31 9 4 17 5 7 3 16 1 1 2 0 0 

小田地区 36 17 8 14 10 4 7 17 1 2 1 0 0 

大庄地区 25 10 7 11 9 2 1 11 0 0 3 0 1 

立花地区 55 20 7 21 10 12 7 22 1 1 0 1 1 

武庫地区 38 17 6 13 6 7 5 15 2 1 3 0 0 

園田地区 50 22 11 20 15 9 6 21 2 1 1 0 0 

不明 10 5 0 8 2 0 0 4 0 0 0 0 0 

男性 99 42 20 44 23 9 4 44 4 4 6 1 1 

女性 139 57 22 56 32 32 25 62 3 2 3 0 1 

回答しない 5 0 1 2 2 0 0 0 0 0 1 0 0 

不明 2 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10歳代・20歳代 20 9 3 9 4 4 3 10 3 0 1 0 0 

30歳代 25 10 3 9 7 6 3 11 0 1 0 0 0 

40歳代 51 20 7 22 11 12 6 25 1 3 3 1 0 

50歳代 49 18 11 18 12 11 8 27 1 1 1 0 1 

60歳代 55 24 9 28 12 6 5 22 1 0 3 0 0 

70歳以上 43 18 10 16 11 2 4 11 1 1 2 0 1 

不明 2 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

自営業 17 7 3 6 6 2 4 5 1 0 0 0 1 

公務員、教員 10 2 1 5 0 3 1 6 1 0 0 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

民間企業・団体の正規職員 63 25 10 27 12 12 5 31 3 1 5 0 0 

非正規職員 58 22 11 23 13 11 10 27 0 1 0 0 1 

学生 3 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 

無職 76 34 16 33 21 11 9 26 2 4 5 0 0 

その他 12 6 1 5 3 1 0 8 0 0 0 1 0 

不明 5 3 0 4 0 0 0 2 0 0 0 0 0 

小学校で学んだ 89 32 14 40 18 17 12 41 3 2 5 1 1 

中学校で学んだ 65 28 16 28 15 15 10 32 2 2 4 1 0 

高等・高等専修学校で学んだ 43 20 12 16 10 7 11 22 2 1 2 0 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 6 3 3 5 2 0 1 2 0 0 0 0 0 

はっきりと覚えていない 49 21 6 21 10 9 6 24 2 1 2 0 0 

学校で学んだ経験はない 50 22 6 18 12 6 2 14 1 1 2 0 1 

不明 6 3 2 1 4 0 0 0 0 0 0 0 0 

親しくしている人がいる 87 32 23 40 27 19 13 39 4 2 4 0 2 

親しくしている人はいない 128 54 15 52 24 16 14 53 3 3 5 0 0 

わからない 27 11 5 11 5 6 2 13 0 1 1 1 0 

不明 3 3 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 

知り合いの中にいる 51 17 11 24 15 14 5 23 4 2 2 0 0 

知り合いの中にいない 131 57 21 52 27 17 16 54 2 4 4 1 1 

わからない 58 23 11 25 14 9 8 27 1 0 3 0 1 

不明 5 3 0 3 1 1 0 2 0 0 1 0 0 

親しくしている人がいる 57 24 14 27 14 4 8 22 0 0 3 0 1 

親しくしている人はいない 63 32 10 28 14 8 8 25 0 1 3 0 0 

わからない 121 42 18 49 27 29 13 59 7 5 4 1 1 

不明 4 2 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問5-1．どのような人権侵害でしたか。あてはまるもの全部に○をおつけください。(MA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 友達、同僚な
どに相談した

家族、親戚に
相談した

警察に相談し
た

弁護士に相談
した

県や市町村に
相談した

法務局や人権
擁護委員など
の国の機関に
相談した

民間団体など
に相談した

民生児童委員
などの地域の
人に相談した

新聞などマス
コミに訴えた

自分で相手に
抗議した

とくに何もしな
かった

その他 おぼえていな
い

不明

245 113 93 18 17 10 2 5 2 0 50 63 10 2 5 

中央地区 31 12 16 1 1 0 0 0 0 0 3 9 1 1 1 

小田地区 36 18 15 5 1 3 1 1 0 0 10 6 2 0 0 

大庄地区 25 12 10 2 2 1 0 0 0 0 4 5 3 1 0 

立花地区 55 27 15 3 6 1 0 0 1 0 16 16 2 0 1 

武庫地区 38 16 13 0 2 1 0 1 0 0 6 14 1 0 2 

園田地区 50 23 22 6 2 4 1 3 0 0 9 13 1 0 0 

不明 10 5 2 1 3 0 0 0 1 0 2 0 0 0 1 

男性 99 36 33 6 7 3 2 2 1 0 26 33 4 0 2 

女性 139 74 58 11 10 7 0 3 1 0 24 28 6 2 2 

回答しない 5 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 

不明 2 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10歳代・20歳代 20 13 12 0 0 0 0 0 0 0 4 3 3 0 0 

30歳代 25 14 14 1 0 1 0 2 0 0 2 6 1 0 0 

40歳代 51 26 25 3 4 2 1 1 0 0 9 15 2 0 0 

50歳代 49 24 14 6 4 2 1 0 0 0 15 10 0 0 2 

60歳代 55 25 17 0 3 1 0 0 0 0 9 18 2 0 2 

70歳以上 43 10 10 7 6 4 0 2 2 0 11 11 2 2 1 

不明 2 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

自営業 17 6 6 2 2 2 0 0 0 0 4 2 1 1 0 

公務員、教員 10 6 5 1 1 0 0 0 0 0 1 2 0 0 1 

民間企業・団体の経営者、役員 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 

民間企業・団体の正規職員 63 35 28 2 4 1 1 1 0 0 10 17 3 0 0 

非正規職員 58 30 21 4 3 3 0 0 1 0 12 17 2 0 1 

学生 3 3 2 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 

無職 76 27 22 8 6 4 1 3 1 0 15 21 2 1 3 

その他 12 5 7 0 0 0 0 1 0 0 3 3 2 0 0 

不明 5 1 2 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 

小学校で学んだ 89 40 36 9 6 2 1 1 0 0 17 25 3 0 2 

中学校で学んだ 65 33 29 9 6 4 0 2 0 0 16 14 3 0 0 

高等・高等専修学校で学んだ 43 23 18 4 5 5 0 1 0 0 12 9 3 0 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 6 3 1 1 2 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 

はっきりと覚えていない 49 26 19 2 5 3 0 0 0 0 11 9 5 1 1 

学校で学んだ経験はない 50 20 15 2 2 0 0 1 2 0 8 18 0 1 0 

不明 6 2 2 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 2 

親しくしている人がいる 87 43 35 7 7 3 0 3 2 0 19 17 3 1 3 

親しくしている人はいない 128 57 48 8 7 6 1 2 0 0 27 36 7 0 1 

わからない 27 12 9 3 3 1 1 0 0 0 4 9 0 1 0 

不明 3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

知り合いの中にいる 51 32 21 1 2 1 1 3 0 0 13 9 3 1 1 

知り合いの中にいない 131 54 50 9 11 5 1 2 1 0 26 39 2 0 2 

わからない 58 25 20 6 3 3 0 0 1 0 11 14 5 1 1 

不明 5 2 2 2 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

親しくしている人がいる 57 20 20 3 1 2 0 0 1 0 14 16 1 1 2 

親しくしている人はいない 63 26 32 5 4 2 1 1 0 0 12 16 2 0 0 

わからない 121 65 40 10 12 6 1 3 1 0 24 30 7 1 2 

不明 4 2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問5-2．人権侵害を受けたとき、どうされましたか。あてはまるもの全部に○をおつけください。(MA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 564 308 67 17 42 

中央地区 105 62 28 8 2 5 

小田地区 163 88 51 14 2 8 

大庄地区 103 66 25 5 4 3 

立花地区 216 121 69 16 4 6 

武庫地区 173 94 63 8 2 6 

園田地区 199 110 62 14 2 11 

不明 39 23 10 2 1 3 

男性 489 261 159 34 10 25 

女性 476 286 139 28 7 16 

回答しない 24 12 6 5 0 1 

不明 9 5 4 0 0 0 

10歳代・20歳代 76 45 21 8 2 0 

30歳代 118 70 33 13 2 0 

40歳代 154 81 52 14 2 5 

50歳代 176 100 56 11 2 7 

60歳代 232 133 72 14 4 9 

70歳以上 233 130 71 7 5 20 

不明 9 5 3 0 0 1 

自営業 77 45 20 8 2 2 

公務員、教員 37 24 9 2 1 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 6 7 1 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 143 89 19 1 5 

非正規職員 197 112 61 17 3 4 

学生 10 7 3 0 0 0 

無職 345 191 101 19 8 26 

その他 44 27 14 1 1 1 

不明 17 9 4 0 1 3 

小学校で学んだ 273 161 80 22 4 6 

中学校で学んだ 216 114 81 12 3 6 

高等・高等専修学校で学んだ 109 72 26 5 2 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 13 8 1 0 0 

はっきりと覚えていない 286 158 95 19 4 10 

学校で学んだ経験はない 239 138 67 17 7 10 

不明 26 7 6 2 0 11 

親しくしている人がいる 255 160 63 21 4 7 

親しくしている人はいない 600 336 202 31 11 20 

わからない 121 60 39 14 2 6 

不明 22 8 4 1 0 9 

知り合いの中にいる 128 81 31 9 3 4 

知り合いの中にいない 600 344 190 34 8 24 

わからない 249 131 81 23 6 8 

不明 21 8 6 1 0 6 

親しくしている人がいる 154 96 37 11 5 5 

親しくしている人はいない 300 175 93 19 4 9 

わからない 528 288 177 36 8 19 

不明 16 5 1 1 0 9 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（A）障がいがあることを理由に、入店を断られることは問題だ(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 469 279 146 55 49 

中央地区 105 49 29 15 7 5 

小田地区 163 68 51 28 8 8 

大庄地区 103 49 26 16 9 3 

立花地区 216 105 53 34 14 10 

武庫地区 173 91 47 18 9 8 

園田地区 199 89 60 31 7 12 

不明 39 18 13 4 1 3 

男性 489 187 157 89 28 28 

女性 476 266 111 54 25 20 

回答しない 24 13 7 1 2 1 

不明 9 3 4 2 0 0 

10歳代・20歳代 76 50 22 3 0 1 

30歳代 118 71 36 8 3 0 

40歳代 154 77 45 17 10 5 

50歳代 176 95 40 28 4 9 

60歳代 232 85 73 43 19 12 

70歳以上 233 88 60 45 19 21 

不明 9 3 3 2 0 1 

自営業 77 35 21 11 6 4 

公務員、教員 37 24 9 3 0 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 7 4 3 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 135 79 29 7 7 

非正規職員 197 100 55 28 9 5 

学生 10 6 3 1 0 0 

無職 345 131 93 65 27 29 

その他 44 25 10 5 4 0 

不明 17 6 5 1 2 3 

小学校で学んだ 273 149 87 24 6 7 

中学校で学んだ 216 108 51 42 8 7 

高等・高等専修学校で学んだ 109 61 24 14 5 5 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 17 5 0 0 0 

はっきりと覚えていない 286 128 91 46 10 11 

学校で学んだ経験はない 239 100 58 37 32 12 

不明 26 4 6 4 0 12 

親しくしている人がいる 255 147 66 22 10 10 

親しくしている人はいない 600 271 170 95 39 25 

わからない 121 46 39 25 6 5 

不明 22 5 4 4 0 9 

知り合いの中にいる 128 81 31 7 4 5 

知り合いの中にいない 600 266 175 95 34 30 

わからない 249 116 68 40 16 9 

不明 21 6 5 4 1 5 

親しくしている人がいる 154 73 37 25 14 5 

親しくしている人はいない 300 138 88 46 17 11 

わからない 528 255 151 73 24 25 

不明 16 3 3 2 0 8 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（B）多動の子どもが、じっとすることができないことを（親のしつけが悪い）というのはまちがって
いる(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 212 505 172 58 51 

中央地区 105 29 51 14 6 5 

小田地区 163 42 83 19 9 10 

大庄地区 103 24 51 17 8 3 

立花地区 216 37 121 40 10 8 

武庫地区 173 40 84 38 5 6 

園田地区 199 33 93 42 15 16 

不明 39 7 22 2 5 3 

男性 489 104 239 85 33 28 

女性 476 99 252 79 24 22 

回答しない 24 7 8 8 0 1 

不明 9 2 6 0 1 0 

10歳代・20歳代 76 14 42 14 4 2 

30歳代 118 32 60 21 4 1 

40歳代 154 34 77 27 11 5 

50歳代 176 34 96 32 6 8 

60歳代 232 41 123 42 15 11 

70歳以上 233 56 101 36 17 23 

不明 9 1 6 0 1 1 

自営業 77 18 38 13 5 3 

公務員、教員 37 5 23 6 2 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 7 3 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 59 138 41 13 6 

非正規職員 197 36 104 42 10 5 

学生 10 2 5 3 0 0 

無職 345 80 163 52 20 30 

その他 44 5 21 11 4 3 

不明 17 5 6 1 2 3 

小学校で学んだ 273 69 142 44 11 7 

中学校で学んだ 216 49 116 33 12 6 

高等・高等専修学校で学んだ 109 24 59 19 3 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 5 11 5 1 0 

はっきりと覚えていない 286 56 142 59 14 15 

学校で学んだ経験はない 239 53 110 39 24 13 

不明 26 0 10 4 1 11 

親しくしている人がいる 255 54 118 54 20 9 

親しくしている人はいない 600 131 318 96 29 26 

わからない 121 24 63 19 8 7 

不明 22 3 6 3 1 9 

知り合いの中にいる 128 25 56 34 8 5 

知り合いの中にいない 600 133 314 93 32 28 

わからない 249 51 127 42 17 12 

不明 21 3 8 3 1 6 

親しくしている人がいる 154 32 68 36 11 7 

親しくしている人はいない 300 71 146 51 19 13 

わからない 528 109 284 84 28 23 

不明 16 0 7 1 0 8 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（C）精神に障がいのある人は行動が不安定なので不安を感じる(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 38 181 427 302 50 

中央地区 105 3 20 43 33 6 

小田地区 163 8 31 64 51 9 

大庄地区 103 3 18 45 31 6 

立花地区 216 9 39 87 74 7 

武庫地区 173 5 31 81 48 8 

園田地区 199 9 37 90 52 11 

不明 39 1 5 17 13 3 

男性 489 20 91 206 145 27 

女性 476 16 84 207 148 21 

回答しない 24 1 4 11 7 1 

不明 9 1 2 3 2 1 

10歳代・20歳代 76 4 11 40 21 0 

30歳代 118 5 23 53 37 0 

40歳代 154 3 30 67 49 5 

50歳代 176 6 32 80 49 9 

60歳代 232 7 44 96 76 9 

70歳以上 233 12 39 89 68 25 

不明 9 1 2 2 2 2 

自営業 77 2 22 31 19 3 

公務員、教員 37 0 3 15 18 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 5 5 4 0 

民間企業・団体の正規職員 257 10 42 135 64 6 

非正規職員 197 7 41 85 59 5 

学生 10 0 0 8 2 0 

無職 345 14 58 129 113 31 

その他 44 4 7 16 16 1 

不明 17 1 3 3 7 3 

小学校で学んだ 273 12 59 118 78 6 

中学校で学んだ 216 12 44 102 51 7 

高等・高等専修学校で学んだ 109 3 21 38 42 5 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 4 13 5 0 

はっきりと覚えていない 286 10 53 125 86 12 

学校で学んだ経験はない 239 9 36 98 83 13 

不明 26 0 3 5 6 12 

親しくしている人がいる 255 10 40 109 87 9 

親しくしている人はいない 600 21 116 255 184 24 

わからない 121 6 24 59 26 6 

不明 22 1 1 4 5 11 

知り合いの中にいる 128 3 18 53 50 4 

知り合いの中にいない 600 21 115 256 182 26 

わからない 249 13 45 114 65 12 

不明 21 1 3 4 5 8 

親しくしている人がいる 154 3 19 55 69 8 

親しくしている人はいない 300 15 69 126 77 13 

わからない 528 20 92 245 152 19 

不明 16 0 1 1 4 10 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（D）障がいのある人が、住宅やマンション等の入居を拒否されるのはしかたがない(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 50 247 429 222 50 

中央地区 105 11 25 44 19 6 

小田地区 163 6 51 72 26 8 

大庄地区 103 5 24 46 23 5 

立花地区 216 7 51 87 64 7 

武庫地区 173 10 42 79 36 6 

園田地区 199 7 46 81 50 15 

不明 39 4 8 20 4 3 

男性 489 27 129 198 107 28 

女性 476 21 105 218 113 19 

回答しない 24 1 8 12 2 1 

不明 9 1 5 1 0 2 

10歳代・20歳代 76 1 15 35 24 1 

30歳代 118 4 26 60 28 0 

40歳代 154 5 41 72 30 6 

50歳代 176 6 52 64 46 8 

60歳代 232 14 61 101 46 10 

70歳以上 233 19 48 95 48 23 

不明 9 1 4 2 0 2 

自営業 77 7 21 27 19 3 

公務員、教員 37 0 5 19 12 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 6 5 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 6 68 121 54 8 

非正規職員 197 10 49 87 46 5 

学生 10 0 1 5 4 0 

無職 345 21 83 144 69 28 

その他 44 3 9 16 14 2 

不明 17 2 5 5 2 3 

小学校で学んだ 273 9 68 123 67 6 

中学校で学んだ 216 12 64 81 52 7 

高等・高等専修学校で学んだ 109 4 28 37 36 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 2 3 11 6 0 

はっきりと覚えていない 286 13 83 122 54 14 

学校で学んだ経験はない 239 19 49 104 55 12 

不明 26 2 3 4 5 12 

親しくしている人がいる 255 7 51 108 82 7 

親しくしている人はいない 600 39 158 256 121 26 

わからない 121 3 34 61 16 7 

不明 22 1 4 4 3 10 

知り合いの中にいる 128 4 28 49 43 4 

知り合いの中にいない 600 33 154 265 119 29 

わからない 249 11 61 112 55 10 

不明 21 2 4 3 5 7 

親しくしている人がいる 154 7 28 65 47 7 

親しくしている人はいない 300 21 92 124 51 12 

わからない 528 22 124 240 121 21 

不明 16 0 3 0 3 10 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（E）外国籍住民が住宅を借りようとすると、拒否されるのはしかたがない(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 443 396 75 32 52 

中央地区 105 44 38 13 6 4 

小田地区 163 67 69 13 4 10 

大庄地区 103 43 42 10 3 5 

立花地区 216 109 76 15 8 8 

武庫地区 173 81 68 11 6 7 

園田地区 199 85 86 12 4 12 

不明 39 14 17 1 1 6 

男性 489 215 194 33 18 29 

女性 476 217 188 39 12 20 

回答しない 24 9 11 1 2 1 

不明 9 2 3 2 0 2 

10歳代・20歳代 76 34 33 4 4 1 

30歳代 118 54 54 7 3 0 

40歳代 154 63 69 9 7 6 

50歳代 176 83 67 17 1 8 

60歳代 232 103 89 19 7 14 

70歳以上 233 105 80 18 10 20 

不明 9 1 4 1 0 3 

自営業 77 38 27 7 3 2 

公務員、教員 37 18 16 1 1 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 8 5 1 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 106 114 23 7 7 

非正規職員 197 93 83 14 3 4 

学生 10 6 4 0 0 0 

無職 345 144 129 25 15 32 

その他 44 25 13 2 2 2 

不明 17 5 5 2 1 4 

小学校で学んだ 273 132 114 14 7 6 

中学校で学んだ 216 104 81 21 4 6 

高等・高等専修学校で学んだ 109 59 37 5 4 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 11 10 1 0 0 

はっきりと覚えていない 286 113 128 23 8 14 

学校で学んだ経験はない 239 112 83 20 11 13 

不明 26 6 4 1 1 14 

親しくしている人がいる 255 147 80 17 4 7 

親しくしている人はいない 600 235 267 47 25 26 

わからない 121 53 46 11 3 8 

不明 22 8 3 0 0 11 

知り合いの中にいる 128 66 45 5 7 5 

知り合いの中にいない 600 253 248 55 15 29 

わからない 249 116 98 15 9 11 

不明 21 8 5 0 1 7 

親しくしている人がいる 154 83 50 13 2 6 

親しくしている人はいない 300 117 136 23 11 13 

わからない 528 239 208 39 19 23 

不明 16 4 2 0 0 10 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（F）外国籍住民が堂々と本名（民族名）を名乗れる環境づくりを整備することが望ましい(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 386 372 139 39 62 

中央地区 105 41 33 19 7 5 

小田地区 163 54 67 25 6 11 

大庄地区 103 51 23 16 4 9 

立花地区 216 88 84 30 5 9 

武庫地区 173 63 73 23 5 9 

園田地区 199 72 79 26 8 14 

不明 39 17 13 0 4 5 

男性 489 195 180 64 20 30 

女性 476 183 176 72 15 30 

回答しない 24 6 12 3 2 1 

不明 9 2 4 0 2 1 

10歳代・20歳代 76 20 34 15 4 3 

30歳代 118 48 52 15 3 0 

40歳代 154 46 67 27 8 6 

50歳代 176 74 65 24 4 9 

60歳代 232 90 86 30 8 18 

70歳以上 233 107 64 28 10 24 

不明 9 1 4 0 2 2 

自営業 77 33 28 12 1 3 

公務員、教員 37 13 16 4 3 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 8 3 2 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 92 107 41 9 8 

非正規職員 197 74 83 27 6 7 

学生 10 3 5 2 0 0 

無職 345 139 107 49 13 37 

その他 44 20 18 1 2 3 

不明 17 4 5 1 4 3 

小学校で学んだ 273 99 118 34 13 9 

中学校で学んだ 216 85 85 31 7 8 

高等・高等専修学校で学んだ 109 51 33 14 5 6 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 12 8 2 0 0 

はっきりと覚えていない 286 96 125 39 9 17 

学校で学んだ経験はない 239 107 64 41 12 15 

不明 26 4 6 1 1 14 

親しくしている人がいる 255 117 81 34 14 9 

親しくしている人はいない 600 210 245 90 23 32 

わからない 121 52 43 14 2 10 

不明 22 7 3 1 0 11 

知り合いの中にいる 128 49 50 18 5 6 

知り合いの中にいない 600 233 221 91 19 36 

わからない 249 96 97 29 14 13 

不明 21 8 4 1 1 7 

親しくしている人がいる 154 73 46 22 6 7 

親しくしている人はいない 300 110 110 47 15 18 

わからない 528 200 213 70 18 27 

不明 16 3 3 0 0 10 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（G）国や自治体は、外国籍住民に対するヘイトスピーチを繰り返す団体に、毅然とした態度をと
るべきだ(SA)

全体

-23-



人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 そう思う どちらかといえ
ばそう思う

あまりそう思
わない

そう思わない 不明

998 266 378 202 104 48 

中央地区 105 29 32 21 19 4 

小田地区 163 45 55 33 21 9 

大庄地区 103 30 39 21 9 4 

立花地区 216 60 86 42 19 9 

武庫地区 173 51 64 37 15 6 

園田地区 199 42 84 42 19 12 

不明 39 9 18 6 2 4 

男性 489 112 183 108 59 27 

女性 476 149 179 88 41 19 

回答しない 24 4 11 5 3 1 

不明 9 1 5 1 1 1 

10歳代・20歳代 76 30 29 5 10 2 

30歳代 118 33 52 27 6 0 

40歳代 154 39 62 31 17 5 

50歳代 176 40 65 42 22 7 

60歳代 232 62 73 58 26 13 

70歳以上 233 61 92 38 23 19 

不明 9 1 5 1 0 2 

自営業 77 22 27 12 14 2 

公務員、教員 37 10 12 9 5 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 6 3 3 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 65 101 58 26 7 

非正規職員 197 57 80 43 13 4 

学生 10 4 6 0 0 0 

無職 345 82 131 67 35 30 

その他 44 18 11 8 6 1 

不明 17 2 7 2 3 3 

小学校で学んだ 273 70 111 62 24 6 

中学校で学んだ 216 55 83 51 21 6 

高等・高等専修学校で学んだ 109 30 32 26 17 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 5 10 6 1 0 

はっきりと覚えていない 286 74 122 56 22 12 

学校で学んだ経験はない 239 73 74 37 43 12 

不明 26 4 5 3 1 13 

親しくしている人がいる 255 92 75 48 34 6 

親しくしている人はいない 600 144 254 125 51 26 

わからない 121 26 46 26 18 5 

不明 22 4 3 3 1 11 

知り合いの中にいる 128 42 49 14 19 4 

知り合いの中にいない 600 147 247 123 56 27 

わからない 249 72 77 62 28 10 

不明 21 5 5 3 1 7 

親しくしている人がいる 154 52 48 27 21 6 

親しくしている人はいない 300 70 131 54 33 12 

わからない 528 141 197 120 50 20 

不明 16 3 2 1 0 10 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問6．２０１６年に障害者差別解消法、ヘイトスピーチ解消法ができました。障がいのある人の人権、外国籍住民の人権に関する次のような考え方について、あなたはどう思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（H）日本に居住している外国籍住民は納税の義務を果たしているので、外国人学校や民族学
校は、日本の学校と同じように処遇されるべきだ(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 アダルトビデ
オやポルノ雑
誌における女
性のヌード写
真や映像の商
品化など

セクシュアル・
ハラスメント
（性的いやが
らせ）

固定的な男女
の役割分担の
意識（男は仕
事、女は家庭
など）に基づく
差別的言動

昇給や昇進の
格差など、職
場での男女の
差別的な待遇

配偶者やパー
トナーからの
暴力（ドメス
ティック・バイ
オレンス）

女性の社会参
画のための支
援制度の不備

ストーカー行
為

売春・買春、援
助交際

妊娠・出産等を
理由に職場で嫌
がらせや不当な
扱いを受けるこ
と（マタニティ・ハ
ラスメント）

その他 不明

998 240 625 476 496 492 274 473 349 599 19 37 

中央地区 105 25 66 46 48 58 26 51 40 62 3 5 

小田地区 163 38 104 75 77 83 46 85 64 99 2 6 

大庄地区 103 29 60 50 50 49 32 51 40 65 0 3 

立花地区 216 49 136 101 126 107 63 103 72 117 6 8 

武庫地区 173 40 109 88 81 90 50 80 56 108 4 4 

園田地区 199 45 126 100 97 86 49 85 62 124 4 8 

不明 39 14 24 16 17 19 8 18 15 24 0 3 

男性 489 94 274 209 219 224 110 232 156 276 11 21 

女性 476 136 332 254 262 256 154 226 181 303 7 14 

回答しない 24 7 16 10 11 8 7 12 8 15 1 2 

不明 9 3 3 3 4 4 3 3 4 5 0 0 

10歳代・20歳代 76 8 56 42 35 39 26 34 23 52 3 2 

30歳代 118 17 74 64 70 44 39 49 36 81 3 1 

40歳代 154 28 102 71 86 81 38 68 52 93 3 2 

50歳代 176 31 125 94 102 102 50 90 45 111 3 1 

60歳代 232 63 128 106 102 115 63 113 86 122 2 12 

70歳以上 233 88 135 95 98 108 55 116 102 136 5 19 

不明 9 5 5 4 3 3 3 3 5 4 0 0 

自営業 77 20 44 25 38 37 21 45 26 42 3 3 

公務員、教員 37 8 25 26 20 21 16 14 13 21 1 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 12 7 10 9 2 7 8 11 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 36 170 128 133 114 69 104 69 169 4 4 

非正規職員 197 45 137 98 108 109 54 108 68 123 3 2 

学生 10 2 6 6 6 6 1 5 3 8 0 0 

無職 345 106 193 151 150 169 88 163 141 194 8 24 

その他 44 15 29 28 24 21 18 20 14 23 0 3 

不明 17 6 9 7 7 6 5 7 7 8 0 1 

小学校で学んだ 273 48 187 145 156 141 80 133 82 174 8 2 

中学校で学んだ 216 48 155 109 113 111 61 99 68 142 8 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 34 80 63 62 58 33 52 37 75 4 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 4 17 18 14 12 8 6 8 13 1 0 

はっきりと覚えていない 286 77 170 136 131 146 85 151 112 174 3 6 

学校で学んだ経験はない 239 63 135 100 108 117 54 107 95 134 4 15 

不明 26 4 6 5 5 7 5 8 5 8 1 11 

親しくしている人がいる 255 60 169 139 141 132 77 118 93 177 9 4 

親しくしている人はいない 600 151 378 274 289 289 156 290 202 333 7 21 

わからない 121 23 70 58 61 64 39 59 46 80 3 4 

不明 22 6 8 5 5 7 2 6 8 9 0 8 

知り合いの中にいる 128 18 92 71 73 71 42 67 48 91 7 1 

知り合いの中にいない 600 163 377 275 302 305 155 289 216 359 6 19 

わからない 249 53 147 122 113 110 73 110 76 139 6 9 

不明 21 6 9 8 8 6 4 7 9 10 0 8 

親しくしている人がいる 154 42 102 78 81 88 44 77 64 102 4 3 

親しくしている人はいない 300 75 186 141 141 147 74 139 94 156 4 13 

わからない 528 121 332 254 270 251 153 251 187 336 11 13 

不明 16 2 5 3 4 6 3 6 4 5 0 8 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問7．女性の人権に関して、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 いうことを聞か
ない子どもに
しつけのつもり
で体罰を加え
ること

教師や親が、
子どもに対し
て自分の意見
を主張させな
いこと

勝手に手紙や
日記などを見
るといった、子
どものプライ
バシーを侵害
すること

子どもに心理
的な虐待を加
えたり、子育て
を放棄したり
すること

子ども同士の
「暴力」、「仲
間はずれ」、
「無視」などの
いじめ

学校内での教
師の体罰や子
どもに過剰な
負担を強いる
指導

児童買春や児
童ポルノの対
象となること

ビデオ・イン
ターネットなど
における性情
報のはんらん

家庭の経済的
な理由で進学
や就職等に支
障があること
（子どもの貧
困）

その他 不明

998 469 533 308 792 687 450 551 400 555 15 26 

中央地区 105 55 53 31 82 74 49 63 52 60 3 2 

小田地区 163 76 85 38 131 109 74 86 58 89 3 5 

大庄地区 103 51 61 34 87 78 51 60 45 63 0 1 

立花地区 216 106 118 80 176 151 97 127 88 121 1 6 

武庫地区 173 77 92 47 130 121 74 89 60 95 3 5 

園田地区 199 90 104 63 156 129 86 103 79 110 5 5 

不明 39 14 20 15 30 25 19 23 18 17 0 2 

男性 489 201 244 145 373 321 189 243 172 261 10 13 

女性 476 257 271 152 394 350 247 293 219 279 4 12 

回答しない 24 10 15 8 18 14 11 11 8 14 1 1 

不明 9 1 3 3 7 2 3 4 1 1 0 0 

10歳代・20歳代 76 36 48 26 59 53 36 35 15 37 3 0 

30歳代 118 49 56 35 93 75 56 72 45 69 1 2 

40歳代 154 66 88 41 122 107 74 94 58 92 0 3 

50歳代 176 93 91 59 152 126 83 98 67 106 4 2 

60歳代 232 108 123 74 186 169 99 132 102 125 4 6 

70歳以上 233 114 122 69 173 154 97 115 110 125 3 13 

不明 9 3 5 4 7 3 5 5 3 1 0 0 

自営業 77 33 43 26 61 52 35 44 36 45 2 3 

公務員、教員 37 16 17 7 28 28 22 21 15 26 2 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 6 8 6 11 9 5 6 8 11 0 1 

民間企業・団体の正規職員 257 106 138 69 214 171 106 131 78 140 4 2 

非正規職員 197 111 115 68 167 140 99 125 78 116 0 3 

学生 10 5 5 4 6 8 5 4 1 5 0 0 

無職 345 163 176 105 263 242 143 185 159 183 7 15 

その他 44 24 24 17 29 29 26 24 20 26 0 1 

不明 17 5 7 6 13 8 9 11 5 3 0 1 

小学校で学んだ 273 125 149 80 225 179 127 153 96 164 4 3 

中学校で学んだ 216 103 124 63 179 161 105 127 89 132 3 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 45 63 36 80 82 51 67 47 63 0 2 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 9 12 6 19 15 13 13 10 12 0 0 

はっきりと覚えていない 286 139 153 90 223 209 131 163 119 151 6 5 

学校で学んだ経験はない 239 120 128 75 189 166 104 121 96 132 3 8 

不明 26 4 5 8 12 8 7 10 7 7 1 8 

親しくしている人がいる 255 119 149 88 211 184 115 161 115 151 4 2 

親しくしている人はいない 600 284 310 181 475 411 260 317 227 330 8 12 

わからない 121 62 67 35 93 84 68 66 50 70 3 3 

不明 22 4 7 4 13 8 7 7 8 4 0 9 

知り合いの中にいる 128 61 73 41 105 94 66 84 54 85 5 2 

知り合いの中にいない 600 292 320 177 491 418 269 331 255 332 8 10 

わからない 249 109 131 85 185 166 106 127 84 134 2 6 

不明 21 7 9 5 11 9 9 9 7 4 0 8 

親しくしている人がいる 154 68 97 60 133 116 63 103 63 94 4 3 

親しくしている人はいない 300 152 146 86 228 213 146 149 126 157 4 4 

わからない 528 245 287 157 424 354 236 294 207 301 7 12 

不明 16 4 3 5 7 4 5 5 4 3 0 7 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問8．子どもの人権に関して、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 悪徳商法や詐
欺などの被害
が多いこと

情報を分かり
やすく伝える
配慮が足りな
いこと

働く意欲や能
力があるのに
雇用と待遇が
十分でないこ
と

病院での看
護、福祉施設
での介護や対
応が十分でな
いこと

邪魔者扱いさ
れ、意見や行
動が尊重され
ないこと

家族が世話を
しなかったり、
虐待をするこ
と

家庭や施設で
の介護を支援
する制度が十
分でないこと

道路の段差やエ
レベーターの未
設置など、暮ら
しやすいまちづ
くりへの配慮が
足りないこと

賃貸住宅等へ
の入居が難し
いこと

その他 不明

998 583 454 497 304 286 480 463 316 344 14 28 

中央地区 105 62 48 61 28 24 46 50 32 28 2 2 

小田地区 163 90 68 75 48 35 81 69 41 53 4 7 

大庄地区 103 63 56 54 36 36 53 48 39 41 1 2 

立花地区 216 142 107 106 59 65 110 91 78 69 2 6 

武庫地区 173 97 72 86 54 51 89 83 52 63 3 2 

園田地区 199 107 87 96 64 59 83 104 64 73 2 7 

不明 39 22 16 19 15 16 18 18 10 17 0 2 

男性 489 288 196 238 132 134 224 219 143 145 6 15 

女性 476 280 243 245 166 146 247 232 166 190 7 11 

回答しない 24 11 12 12 5 4 8 8 7 8 1 2 

不明 9 4 3 2 1 2 1 4 0 1 0 0 

10歳代・20歳代 76 43 21 33 23 23 38 29 22 17 1 4 

30歳代 118 59 42 63 33 36 57 53 39 37 1 2 

40歳代 154 90 60 77 46 46 75 67 45 68 1 3 

50歳代 176 118 94 94 63 55 78 101 62 66 2 1 

60歳代 232 124 119 111 80 59 118 110 75 83 4 8 

70歳以上 233 144 114 115 56 64 111 99 71 71 5 10 

不明 9 5 4 4 3 3 3 4 2 2 0 0 

自営業 77 50 37 39 29 24 37 35 27 24 0 3 

公務員、教員 37 22 11 17 13 10 16 20 9 10 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 9 7 7 3 4 9 6 4 2 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 140 98 131 70 75 117 126 77 96 3 5 

非正規職員 197 117 96 116 58 60 105 90 56 80 0 5 

学生 10 6 4 3 4 4 4 4 5 1 1 0 

無職 345 203 172 153 103 90 163 148 115 112 9 13 

その他 44 27 22 25 19 14 23 26 19 16 1 1 

不明 17 9 7 6 5 5 6 8 4 3 0 1 

小学校で学んだ 273 147 121 130 82 93 139 134 91 101 3 3 

中学校で学んだ 216 130 100 116 68 73 123 103 77 79 3 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 66 54 56 38 36 56 56 42 32 2 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 11 9 10 6 7 10 12 6 5 0 0 

はっきりと覚えていない 286 182 141 142 96 89 134 141 101 102 3 8 

学校で学んだ経験はない 239 138 104 120 70 52 104 97 67 80 5 9 

不明 26 11 7 10 7 5 9 8 5 7 1 7 

親しくしている人がいる 255 129 132 146 82 79 128 120 89 92 5 3 

親しくしている人はいない 600 365 259 282 187 172 282 274 180 195 6 14 

わからない 121 80 56 59 34 31 65 66 45 54 3 2 

不明 22 9 7 10 1 4 5 3 2 3 0 9 

知り合いの中にいる 128 81 51 66 43 35 72 68 46 51 2 2 

知り合いの中にいない 600 357 285 303 188 178 294 281 191 212 7 13 

わからない 249 135 111 120 69 67 109 108 76 77 5 7 

不明 21 10 7 8 4 6 5 6 3 4 0 6 

親しくしている人がいる 154 82 69 82 41 47 81 75 61 55 2 2 

親しくしている人はいない 300 195 132 136 98 86 139 130 88 96 4 4 

わからない 528 300 250 272 162 149 255 253 164 188 8 16 

不明 16 6 3 7 3 4 5 5 3 5 0 6 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問9．高齢者の人権に関して、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 賃貸住宅等へ
の入居が難し
いこと

スポーツ活動
や文化活動な
どへの参加が
容易にできな
いこと

企業等におけ
る雇用が進ま
ないこと

障がいのある
人の移動が自
由にできない
こと

学校や職場で
不利な扱いを
受けること

病院での看
護、福祉施設
での介護や対
応が十分でな
いこと

社会復帰や社
会参加への受
入体制が十分
でないこと

日常生活に必
要な情報をわ
かりやすく伝
えられていな
いこと

発達障がいや
精神障がいの
理解が進まな
いこと

その他 不明

998 312 152 519 309 412 185 478 195 546 14 60 

中央地区 105 33 18 48 31 38 21 52 19 56 1 9 

小田地区 163 46 24 86 48 71 32 75 31 78 3 13 

大庄地区 103 43 19 52 36 39 18 52 29 60 0 3 

立花地区 216 59 41 112 63 93 39 111 44 121 1 12 

武庫地区 173 58 15 89 49 71 30 85 30 106 5 6 

園田地区 199 62 30 113 71 87 38 86 32 110 3 11 

不明 39 11 5 19 11 13 7 17 10 15 1 6 

男性 489 143 66 254 142 189 84 228 78 252 7 32 

女性 476 163 83 246 159 212 96 237 111 285 6 25 

回答しない 24 6 3 15 6 9 5 12 5 7 1 1 

不明 9 0 0 4 2 2 0 1 1 2 0 2 

10歳代・20歳代 76 24 12 42 17 43 9 37 12 38 1 2 

30歳代 118 27 22 58 32 57 24 59 24 76 1 2 

40歳代 154 50 25 72 53 68 33 70 30 84 1 9 

50歳代 176 53 25 95 66 72 34 84 37 99 2 7 

60歳代 232 75 33 127 73 87 43 123 48 122 5 14 

70歳以上 233 82 34 122 67 84 41 104 43 126 4 24 

不明 9 1 1 3 1 1 1 1 1 1 0 2 

自営業 77 19 16 44 23 28 11 33 15 39 0 9 

公務員、教員 37 10 10 21 14 19 8 22 7 28 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 2 7 4 5 2 10 5 7 0 1 

民間企業・団体の正規職員 257 78 36 126 80 106 41 128 45 141 6 8 

非正規職員 197 60 29 106 68 80 39 98 39 118 2 11 

学生 10 3 1 7 2 7 1 3 4 4 0 0 

無職 345 120 44 177 100 142 65 157 66 181 5 26 

その他 44 18 12 23 14 19 16 23 12 25 1 2 

不明 17 3 2 8 4 6 2 4 2 3 0 3 

小学校で学んだ 273 70 43 139 88 123 46 134 51 155 5 13 

中学校で学んだ 216 66 29 126 68 103 41 122 47 118 3 4 

高等・高等専修学校で学んだ 109 31 15 63 33 36 23 63 27 61 1 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 6 4 13 8 10 5 17 6 14 0 1 

はっきりと覚えていない 286 96 51 146 102 121 65 129 56 159 1 15 

学校で学んだ経験はない 239 83 34 123 66 86 37 107 43 128 5 18 

不明 26 5 3 6 5 6 4 5 2 8 1 12 

親しくしている人がいる 255 85 44 141 88 119 58 144 68 160 6 11 

親しくしている人はいない 600 191 82 313 176 241 100 275 99 314 5 26 

わからない 121 36 25 62 44 51 26 56 27 70 3 7 

不明 22 0 1 3 1 1 1 3 1 2 0 16 

知り合いの中にいる 128 46 29 77 44 75 26 70 30 77 1 5 

知り合いの中にいない 600 194 82 326 187 236 106 284 103 332 6 26 

わからない 249 72 41 115 76 100 52 122 60 136 7 13 

不明 21 0 0 1 2 1 1 2 2 1 0 16 

親しくしている人がいる 154 47 31 88 46 62 33 87 37 97 2 8 

親しくしている人はいない 300 100 36 155 83 126 51 141 51 147 3 14 

わからない 528 162 83 274 178 221 98 248 106 298 9 28 

不明 16 3 2 2 2 3 3 2 1 4 0 10 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問10．障がいのある人の人権に関して、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 賃貸住宅等へ
の入居にあた
り、４割の外国
籍住民が入居
を断られてい
る事実

本名では生活
しづらいことか
ら、多くの人が
通称名（日本
名）を使用せざ
るを得ないこと

就職を断られ
たり職場で賃
金や昇進など
で不利な処遇
をうけること

外国人学校や
民族学校が日
本の学校と同
じように処遇さ
れていないこ
と

文化や生活習
慣の違いを受け
入れられなかっ
たり、その違い
のため、いやが
らせを受けるこ
と

病院や施設な
どで、外国語
表記などの対
応が不十分で
あること

年金など社会
保障制度で不
利な扱いを受
けること

住民投票への
参加や地方参
政権が認められ
ないなど地方政
治に意見が十
分に反映されな
いこと

特定の民族や
国籍の人に対
する差別的言
動（ヘイトス
ピーチ）

その他 不明

998 299 358 385 208 354 258 196 175 427 31 123 

中央地区 105 31 31 42 19 38 25 19 22 35 1 17 

小田地区 163 48 59 59 32 53 39 32 24 65 3 19 

大庄地区 103 34 42 38 22 40 31 25 22 54 2 10 

立花地区 216 70 79 88 47 68 61 45 35 93 5 29 

武庫地区 173 48 62 64 38 70 44 33 28 75 9 14 

園田地区 199 58 73 82 43 73 52 35 35 89 9 22 

不明 39 10 12 12 7 12 6 7 9 16 2 12 

男性 489 148 171 187 92 155 115 89 76 204 17 66 

女性 476 146 178 192 113 189 138 105 96 212 13 51 

回答しない 24 4 7 6 1 8 4 1 3 9 1 3 

不明 9 1 2 0 2 2 1 1 0 2 0 3 

10歳代・20歳代 76 33 27 37 25 40 22 25 16 30 2 6 

30歳代 118 40 54 57 33 55 29 26 28 59 4 5 

40歳代 154 45 60 67 35 66 38 33 25 65 2 16 

50歳代 176 60 61 67 41 63 49 34 32 88 7 20 

60歳代 232 59 95 80 39 64 58 41 39 103 9 29 

70歳以上 233 61 60 76 34 65 61 37 34 81 7 44 

不明 9 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 3 

自営業 77 25 27 35 17 24 25 19 12 29 2 10 

公務員、教員 37 15 17 16 9 15 10 8 12 25 0 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 4 6 6 1 3 4 1 2 4 0 4 

民間企業・団体の正規職員 257 89 94 104 66 107 56 51 47 120 8 18 

非正規職員 197 60 75 90 47 75 51 41 38 85 7 19 

学生 10 4 6 5 4 6 4 3 1 5 1 0 

無職 345 84 112 109 50 98 91 54 53 135 11 60 

その他 44 15 19 18 12 22 15 17 7 21 1 5 

不明 17 3 2 2 2 4 2 2 3 3 1 6 

小学校で学んだ 273 89 107 116 69 115 73 67 56 133 10 24 

中学校で学んだ 216 56 77 98 53 87 60 40 37 106 5 13 

高等・高等専修学校で学んだ 109 30 40 45 26 42 31 27 26 62 3 5 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 6 14 11 5 13 5 5 4 17 0 0 

はっきりと覚えていない 286 90 110 110 65 104 80 61 57 115 7 30 

学校で学んだ経験はない 239 79 75 82 39 68 57 36 28 88 9 42 

不明 26 2 3 3 2 2 3 4 2 5 2 16 

親しくしている人がいる 255 96 113 108 73 110 83 62 63 129 13 15 

親しくしている人はいない 600 166 201 231 112 209 140 106 94 241 12 78 

わからない 121 35 44 44 22 34 34 26 17 55 6 13 

不明 22 2 0 2 1 1 1 2 1 2 0 17 

知り合いの中にいる 128 60 55 68 41 57 39 35 37 70 6 7 

知り合いの中にいない 600 163 204 225 114 210 153 110 92 245 16 70 

わからない 249 75 98 91 52 85 64 48 45 111 9 30 

不明 21 1 1 1 1 2 2 3 1 1 0 16 

親しくしている人がいる 154 51 61 59 41 56 40 31 27 80 8 22 

親しくしている人はいない 300 81 95 106 54 105 68 60 41 110 5 39 

わからない 528 165 200 218 111 192 149 102 105 234 17 51 

不明 16 2 2 2 2 1 1 3 2 3 1 11 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問11．日本に居住している外国籍住民の人権に関して、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 親しくしている
人がいる

親しくしている
人はいない

わからない 不明

998 255 600 121 22 

中央地区 105 31 61 10 3 

小田地区 163 36 100 24 3 

大庄地区 103 30 55 15 3 

立花地区 216 49 139 24 4 

武庫地区 173 41 112 19 1 

園田地区 199 57 110 26 6 

不明 39 11 23 3 2 

男性 489 118 303 59 9 

女性 476 127 278 61 10 

回答しない 24 9 13 0 2 

不明 9 1 6 1 1 

10歳代・20歳代 76 25 48 3 0 

30歳代 118 34 73 11 0 

40歳代 154 46 81 25 2 

50歳代 176 58 93 23 2 

60歳代 232 49 150 28 5 

70歳以上 233 42 148 31 12 

不明 9 1 7 0 1 

自営業 77 25 44 7 1 

公務員、教員 37 14 19 4 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 9 4 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 77 148 30 2 

非正規職員 197 49 117 25 6 

学生 10 5 4 1 0 

無職 345 64 229 41 11 

その他 44 8 25 11 0 

不明 17 4 10 1 2 

小学校で学んだ 273 89 143 40 1 

中学校で学んだ 216 69 114 33 0 

高等・高等専修学校で学んだ 109 47 52 9 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 8 10 4 0 

はっきりと覚えていない 286 50 197 35 4 

学校で学んだ経験はない 239 60 149 23 7 

不明 26 2 14 1 9 

親しくしている人がいる 255 255 0 0 0 

親しくしている人はいない 600 0 600 0 0 

わからない 121 0 0 121 0 

不明 22 0 0 0 22 

知り合いの中にいる 128 61 53 14 0 

知り合いの中にいない 600 114 438 44 4 

わからない 249 77 106 63 3 

不明 21 3 3 0 15 

親しくしている人がいる 154 75 64 13 2 

親しくしている人はいない 300 39 244 11 6 

わからない 528 139 286 97 6 

不明 16 2 6 0 8 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問12．あなたが、親しくしている人の中に外国人はいますか。(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 犯罪行為によ
る被害者遺族
や近親者の精
神的・経済的
負担が大きい
こと

報道によって
プライバシー
が侵害された
り、私生活の
平穏が保てな
くなること

事件に関して
周囲にうわさ
話をされること

捜査や刑事裁
判において精
神的経済的負
担が大きいこ
と

刑事裁判手続
きにおいて被
害者や家族の
声が十分に反
映されていな
いこと

被害者やその
家族を支援す
る制度が十分
に周知されて
いないこと

その他 不明

998 563 721 415 340 348 484 22 69 

中央地区 105 54 75 41 33 38 50 1 8 

小田地区 163 99 117 71 54 67 81 4 12 

大庄地区 103 59 72 44 39 38 58 1 5 

立花地区 216 126 160 87 70 67 99 6 18 

武庫地区 173 99 124 84 58 58 88 2 6 

園田地区 199 106 147 75 68 66 95 6 13 

不明 39 20 26 13 18 14 13 2 7 

男性 489 282 334 202 160 169 244 12 30 

女性 476 268 369 204 171 172 230 9 35 

回答しない 24 11 13 8 7 6 9 1 2 

不明 9 2 5 1 2 1 1 0 2 

10歳代・20歳代 76 43 63 37 22 25 30 0 2 

30歳代 118 72 95 47 53 48 56 3 0 

40歳代 154 90 119 81 67 69 75 2 4 

50歳代 176 122 140 75 83 66 92 4 10 

60歳代 232 123 159 94 57 75 125 6 21 

70歳以上 233 110 140 79 55 63 105 7 30 

不明 9 3 5 2 3 2 1 0 2 

自営業 77 48 54 28 24 30 44 1 7 

公務員、教員 37 27 32 17 14 12 16 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 9 10 7 5 7 9 0 1 

民間企業・団体の正規職員 257 150 202 120 107 99 126 6 7 

非正規職員 197 108 152 82 77 68 101 4 10 

学生 10 5 9 4 2 1 2 0 0 

無職 345 180 222 134 88 107 163 11 37 

その他 44 27 29 19 17 18 20 0 5 

不明 17 9 11 4 6 6 3 0 2 

小学校で学んだ 273 163 209 126 112 104 133 7 9 

中学校で学んだ 216 139 161 85 86 81 114 6 6 

高等・高等専修学校で学んだ 109 69 76 46 46 39 51 3 7 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 12 17 10 9 8 11 0 0 

はっきりと覚えていない 286 162 221 120 88 91 144 5 13 

学校で学んだ経験はない 239 126 155 92 63 86 108 6 26 

不明 26 7 7 6 7 6 7 1 14 

親しくしている人がいる 255 150 195 112 95 94 133 8 11 

親しくしている人はいない 600 335 433 248 198 201 285 10 32 

わからない 121 76 90 53 47 51 63 4 8 

不明 22 2 3 2 0 2 3 0 18 

知り合いの中にいる 128 90 105 54 50 53 69 3 3 

知り合いの中にいない 600 343 429 249 202 202 296 11 36 

わからない 249 129 184 111 86 92 116 8 13 

不明 21 1 3 1 2 1 3 0 17 

親しくしている人がいる 154 101 118 66 52 65 86 3 13 

親しくしている人はいない 300 164 212 130 98 89 137 4 26 

わからない 528 294 387 216 186 190 258 15 20 

不明 16 4 4 3 4 4 3 0 10 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問13．犯罪被害者の方やその家族の人権侵害について、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 他人へのひど
い悪口（誹謗
中傷）や差別
的な表現など
が掲載されて
いること

差別を扇動し
たり助長する
表現や内容が
掲載されてい
ること

犯罪捜査の対
象となっている
未成年者の名
前や顔写真が
掲載されてい
ること

わいせつな画
像や残虐な映
像が掲載され
ていること

犯罪を誘発す
る場となってい
る出会い系サ
イトなどがある
こと

個人情報の流
出などの問題
が多く発生し
ていること

インターネット上
の人権侵害に
対する救済や規
制に関する法制
度が不十分であ
ること

デマや歪曲さ
れた記載な
ど、事実と異
なる情報が掲
載されている
こと

その他 不明

998 646 379 245 422 460 543 465 516 15 59 

中央地区 105 71 38 23 47 45 56 48 52 2 8 

小田地区 163 104 63 41 75 84 95 71 87 1 12 

大庄地区 103 68 43 26 47 53 51 53 59 2 3 

立花地区 216 131 76 48 89 100 113 86 108 3 15 

武庫地区 173 122 68 49 65 73 89 86 92 2 4 

園田地区 199 126 76 45 82 89 115 104 101 5 13 

不明 39 24 15 13 17 16 24 17 17 0 4 

男性 489 325 188 116 179 201 261 236 244 8 29 

女性 476 310 182 122 234 250 266 220 260 5 27 

回答しない 24 8 8 4 7 7 14 9 10 2 1 

不明 9 3 1 3 2 2 2 0 2 0 2 

10歳代・20歳代 76 54 31 21 23 21 49 28 37 0 2 

30歳代 118 76 48 35 52 51 68 63 66 2 3 

40歳代 154 106 68 40 70 52 96 72 94 1 4 

50歳代 176 124 69 50 82 85 112 92 97 2 6 

60歳代 232 150 89 50 104 130 113 116 125 3 11 

70歳以上 233 132 72 46 88 118 101 94 96 7 32 

不明 9 4 2 3 3 3 4 0 1 0 1 

自営業 77 58 32 23 36 42 41 44 46 1 4 

公務員、教員 37 29 22 13 16 15 25 25 22 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 7 5 2 7 7 10 7 8 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 180 110 72 95 90 150 129 139 3 6 

非正規職員 197 118 66 49 88 95 105 82 109 4 10 

学生 10 7 3 3 3 3 7 2 4 0 0 

無職 345 205 117 61 147 180 169 148 160 7 35 

その他 44 33 19 16 24 21 27 24 23 0 3 

不明 17 9 5 6 6 7 9 4 5 0 1 

小学校で学んだ 273 180 116 67 117 105 160 143 151 4 10 

中学校で学んだ 216 147 87 56 100 100 130 112 121 4 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 82 47 35 61 59 64 59 67 2 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 16 12 7 10 9 13 10 13 0 1 

はっきりと覚えていない 286 192 108 78 124 144 150 130 151 3 11 

学校で学んだ経験はない 239 144 81 49 86 114 120 104 115 5 25 

不明 26 9 4 4 5 6 10 5 4 1 13 

親しくしている人がいる 255 180 119 69 106 123 150 138 148 3 9 

親しくしている人はいない 600 378 204 143 257 274 324 261 295 8 28 

わからない 121 85 55 32 57 59 67 63 72 3 7 

不明 22 3 1 1 2 4 2 3 1 1 15 

知り合いの中にいる 128 97 59 39 56 60 85 74 86 3 3 

知り合いの中にいない 600 391 214 145 269 302 327 266 297 6 26 

わからない 249 156 105 61 94 95 129 123 132 5 15 

不明 21 2 1 0 3 3 2 2 1 1 15 

親しくしている人がいる 154 108 72 45 70 86 82 79 87 3 8 

親しくしている人はいない 300 181 97 69 117 139 155 121 138 5 22 

わからない 528 351 208 127 232 230 299 262 289 7 21 

不明 16 6 2 4 3 5 7 3 2 0 8 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問14．インターネット（ホームページ、ブログ、メール、ＳＮＳなど）を悪用した人権侵害について、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 学校や職場で
いじめや嫌が
らせを受ける
こと

就職や職場に
おいて不利な
扱いを受ける
こと

家族や友達か
ら理解されな
いこと

周囲の偏見を
恐れ、誰にも
相談できない
こと

賃貸住宅等へ
の入居が難し
いこと

法律上の「パー
トナー」や子ども
に対する「親」と
して、扱ってもら
えないことがあ
ること

施設、病院に
おいて、自認
する性とは別
の扱いを受け
ることがあるこ
と

その他 不明

998 472 415 375 498 167 265 196 22 116 

中央地区 105 49 42 42 59 19 26 20 1 12 

小田地区 163 72 68 61 82 30 42 23 1 15 

大庄地区 103 50 50 45 58 17 33 21 2 9 

立花地区 216 105 84 85 96 35 53 39 7 31 

武庫地区 173 87 75 68 77 26 41 41 6 12 

園田地区 199 91 78 63 112 35 60 44 4 26 

不明 39 18 18 11 14 5 10 8 1 11 

男性 489 219 191 183 217 74 104 81 11 64 

女性 476 238 212 179 272 87 153 109 9 45 

回答しない 24 12 10 10 7 5 7 6 2 5 

不明 9 3 2 3 2 1 1 0 0 2 

10歳代・20歳代 76 46 37 37 35 18 32 18 2 2 

30歳代 118 57 56 47 57 25 52 30 3 6 

40歳代 154 77 68 56 96 28 43 37 0 10 

50歳代 176 93 83 79 99 31 53 47 3 11 

60歳代 232 105 82 91 117 34 44 35 7 30 

70歳以上 233 90 85 63 92 29 39 28 7 55 

不明 9 4 4 2 2 2 2 1 0 2 

自営業 77 39 30 30 37 12 18 9 3 10 

公務員、教員 37 22 19 18 24 9 18 13 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 9 8 4 6 5 4 3 0 1 

民間企業・団体の正規職員 257 125 111 110 130 42 83 58 6 12 

非正規職員 197 101 89 75 110 38 60 42 4 14 

学生 10 6 6 4 4 1 5 2 0 0 

無職 345 146 123 109 159 49 62 58 8 69 

その他 44 16 21 20 22 8 12 10 1 6 

不明 17 8 8 5 6 3 3 1 0 4 

小学校で学んだ 273 132 124 105 148 52 96 66 4 19 

中学校で学んだ 216 108 98 86 118 33 77 49 4 9 

高等・高等専修学校で学んだ 109 60 60 42 58 19 38 25 2 8 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 16 14 9 9 3 9 5 0 0 

はっきりと覚えていない 286 146 120 103 147 51 62 59 8 29 

学校で学んだ経験はない 239 96 89 90 105 36 53 33 7 42 

不明 26 3 2 2 6 0 1 2 1 16 

親しくしている人がいる 255 125 116 107 137 55 86 61 6 22 

親しくしている人はいない 600 291 248 219 293 89 148 109 12 65 

わからない 121 55 50 47 65 22 30 24 3 12 

不明 22 1 1 2 3 1 1 2 1 17 

知り合いの中にいる 128 71 64 56 66 29 60 42 5 7 

知り合いの中にいない 600 284 243 226 306 90 127 99 9 67 

わからない 249 115 105 90 125 46 78 55 7 26 

不明 21 2 3 3 1 2 0 0 1 16 

親しくしている人がいる 154 74 68 63 79 23 45 27 7 22 

親しくしている人はいない 300 151 120 107 162 45 60 49 2 35 

わからない 528 246 226 203 253 99 159 119 13 49 

不明 16 1 1 2 4 0 1 1 0 10 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問15．性的マイノリティ（少数者）の人権に関して、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。(MA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 いる いない わからない 不明

998 128 600 249 21 

中央地区 105 13 66 21 5 

小田地区 163 26 96 37 4 

大庄地区 103 10 63 28 2 

立花地区 216 18 133 61 4 

武庫地区 173 20 107 45 1 

園田地区 199 38 112 44 5 

不明 39 3 23 13 0 

男性 489 50 301 129 9 

女性 476 72 283 112 9 

回答しない 24 6 10 6 2 

不明 9 0 6 2 1 

10歳代・20歳代 76 26 27 23 0 

30歳代 118 28 56 34 0 

40歳代 154 24 80 46 4 

50歳代 176 28 108 38 2 

60歳代 232 19 155 55 3 

70歳以上 233 3 169 50 11 

不明 9 0 5 3 1 

自営業 77 18 42 15 2 

公務員、教員 37 18 9 10 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 3 6 5 0 

民間企業・団体の正規職員 257 44 142 69 2 

非正規職員 197 22 117 53 5 

学生 10 3 3 4 0 

無職 345 17 245 74 9 

その他 44 2 26 14 2 

不明 17 1 10 5 1 

小学校で学んだ 273 49 140 82 2 

中学校で学んだ 216 35 120 60 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 17 64 26 2 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 6 8 8 0 

はっきりと覚えていない 286 37 173 71 5 

学校で学んだ経験はない 239 20 163 52 4 

不明 26 2 11 6 7 

親しくしている人がいる 255 61 114 77 3 

親しくしている人はいない 600 53 438 106 3 

わからない 121 14 44 63 0 

不明 22 0 4 3 15 

知り合いの中にいる 128 128 0 0 0 

知り合いの中にいない 600 0 600 0 0 

わからない 249 0 0 249 0 

不明 21 0 0 0 21 

親しくしている人がいる 154 28 84 38 4 

親しくしている人はいない 300 17 252 25 6 

わからない 528 81 259 184 4 

不明 16 2 5 2 7 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問16．あなたのお知り合いや友人の中に性的マイノリティ（少数者）の人はいますか。(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 職業 性格 家庭環境 収入・財産 容姿・身なり 教養・センス 思想・信条 行動力・実行
力

趣味・特技 健康状況 学歴 家事能力 年齢 宗教 不明

998 38 650 127 44 190 163 118 73 87 395 7 172 79 39 263 

中央地区 105 6 62 12 8 17 8 9 7 7 39 0 27 6 9 31 

小田地区 163 4 109 20 6 37 24 23 11 10 61 1 30 18 9 41 

大庄地区 103 4 69 10 5 24 17 14 13 8 44 1 20 7 2 23 

立花地区 216 10 141 31 9 35 48 22 12 19 85 2 28 14 10 59 

武庫地区 173 7 119 20 5 37 29 18 10 23 80 0 34 12 3 40 

園田地区 199 6 126 27 9 35 31 27 19 18 69 2 29 17 5 58 

不明 39 1 24 7 2 5 6 5 1 2 17 1 4 5 1 11 

男性 489 19 381 61 17 142 95 69 44 61 239 4 91 55 16 52 

女性 476 17 245 62 24 46 64 46 24 24 140 2 71 21 21 205 

回答しない 24 2 19 4 2 1 3 3 4 2 13 0 10 1 2 2 

不明 9 0 5 0 1 1 1 0 1 0 3 1 0 2 0 4 

10歳代・20歳代 76 4 54 7 8 22 21 11 7 15 14 1 12 5 2 14 

30歳代 118 4 88 9 10 36 22 13 15 17 41 0 34 14 2 16 

40歳代 154 8 109 16 7 31 26 24 15 17 44 4 35 16 8 32 

50歳代 176 5 119 22 6 33 30 31 13 15 79 0 21 13 7 44 

60歳代 232 9 147 34 6 39 34 21 11 17 112 0 34 14 14 67 

70歳以上 233 7 129 38 6 28 29 18 12 6 102 1 36 15 6 86 

不明 9 1 4 1 1 1 1 0 0 0 3 1 0 2 0 4 

自営業 77 2 54 12 2 19 13 8 5 6 46 0 15 7 3 13 

公務員、教員 37 4 26 3 2 8 12 2 2 6 19 0 5 3 1 5 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 12 4 1 4 4 1 3 1 5 1 0 2 1 1 

民間企業・団体の正規職員 257 7 194 27 15 72 49 47 29 36 90 2 50 24 6 40 

非正規職員 197 5 120 29 10 28 29 22 13 11 69 0 36 14 11 63 

学生 10 2 7 0 1 2 4 0 2 2 5 0 2 0 0 1 

無職 345 11 198 46 11 45 44 32 16 16 139 3 53 22 15 125 

その他 44 6 29 3 1 10 5 4 3 9 16 0 10 4 2 9 

不明 17 1 10 3 1 2 3 2 0 0 6 1 1 3 0 6 

小学校で学んだ 273 7 196 32 12 65 56 49 20 33 95 1 49 26 13 53 

中学校で学んだ 216 11 152 24 14 41 40 36 19 27 80 1 40 15 11 45 

高等・高等専修学校で学んだ 109 6 79 9 4 16 28 21 12 13 54 0 21 4 4 18 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 16 3 2 5 5 3 2 2 13 0 3 1 1 3 

はっきりと覚えていない 286 16 175 30 13 39 40 25 22 22 125 3 50 22 8 88 

学校で学んだ経験はない 239 6 152 37 10 54 31 20 17 13 103 2 36 19 11 66 

不明 26 0 7 3 0 2 0 1 0 0 8 0 3 1 0 17 

親しくしている人がいる 255 6 168 29 14 46 57 39 27 21 104 1 45 16 9 60 

親しくしている人はいない 600 28 390 83 27 121 86 65 37 54 228 6 99 49 22 163 

わからない 121 2 84 13 2 21 19 13 7 12 56 0 25 14 8 28 

不明 22 2 8 2 1 2 1 1 2 0 7 0 3 0 0 12 

知り合いの中にいる 128 5 84 10 8 26 24 15 14 14 52 1 25 10 5 30 

知り合いの中にいない 600 21 397 84 20 120 89 65 38 41 248 4 110 41 20 163 

わからない 249 9 161 31 14 43 50 38 18 32 87 2 32 28 14 60 

不明 21 3 8 2 2 1 0 0 3 0 8 0 5 0 0 10 

親しくしている人がいる 154 4 104 16 7 20 28 23 17 14 71 0 24 9 5 37 

親しくしている人はいない 300 18 180 46 13 53 29 30 22 19 111 4 56 19 10 96 

わからない 528 16 363 64 24 115 106 65 34 54 209 3 91 50 24 118 

不明 16 0 3 1 0 2 0 0 0 0 4 0 1 1 0 12 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問17．あなたがもし結婚するとして、結婚相手としてどのような条件を重視しますか。相手が女性の場合、男性の場合について、とくに重要だと思うものをそれぞれ３つ選んで、（　）内に番号をご記入ください。　（1）相手が女性の場合(MA3)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 職業 性格 家庭環境 収入・財産 容姿・身なり 教養・センス 思想・信条 行動力・実行
力

趣味・特技 健康状況 学歴 家事能力 年齢 宗教 不明

998 186 547 114 277 59 97 105 193 53 310 18 20 37 49 301 

中央地区 105 25 49 12 26 6 6 11 9 2 33 1 0 3 10 40 

小田地区 163 27 85 21 54 15 10 21 27 4 50 6 2 6 10 49 

大庄地区 103 12 57 15 26 8 14 6 27 3 28 3 1 3 3 34 

立花地区 216 49 118 28 64 9 24 19 47 14 68 3 3 11 12 58 

武庫地区 173 41 99 14 48 11 19 19 33 11 55 4 6 2 5 49 

園田地区 199 27 117 21 56 8 19 21 42 19 61 1 8 9 7 58 

不明 39 5 22 3 3 2 5 8 8 0 15 0 0 3 2 13 

男性 489 64 162 26 108 27 39 31 60 21 92 10 9 18 11 257 

女性 476 116 365 83 158 31 54 71 128 31 206 8 8 17 36 36 

回答しない 24 4 15 4 9 0 3 3 5 1 10 0 3 1 2 4 

不明 9 2 5 1 2 1 1 0 0 0 2 0 0 1 0 4 

10歳代・20歳代 76 17 53 5 27 12 13 10 14 13 11 1 2 4 3 14 

30歳代 118 29 70 9 49 12 17 11 26 13 32 2 6 5 3 23 

40歳代 154 16 96 17 55 14 18 29 28 11 40 4 6 7 11 36 

50歳代 176 27 108 18 57 8 22 25 29 9 55 3 1 4 10 47 

60歳代 232 46 119 35 49 7 12 18 44 6 84 3 3 7 16 80 

70歳以上 233 49 96 29 39 5 14 12 52 1 85 5 2 9 6 97 

不明 9 2 5 1 1 1 1 0 0 0 3 0 0 1 0 4 

自営業 77 14 32 8 17 4 13 7 11 4 27 0 1 2 1 30 

公務員、教員 37 9 27 1 9 3 8 6 1 2 15 1 1 1 1 8 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 5 2 4 0 1 1 3 0 2 1 0 1 1 7 

民間企業・団体の正規職員 257 40 144 18 85 23 27 41 44 24 61 4 8 10 12 74 

非正規職員 197 40 132 31 63 13 17 24 45 10 65 6 6 10 13 36 

学生 10 3 8 0 2 1 2 1 3 4 2 1 0 0 0 1 

無職 345 69 168 49 83 11 21 20 72 6 122 4 4 12 19 123 

その他 44 8 22 2 13 3 6 3 13 3 11 1 0 0 2 15 

不明 17 3 9 3 1 1 2 2 1 0 5 0 0 1 0 7 

小学校で学んだ 273 48 167 32 98 24 28 44 46 20 78 3 8 10 15 63 

中学校で学んだ 216 42 134 21 75 12 21 34 41 17 65 6 2 4 14 51 

高等・高等専修学校で学んだ 109 22 61 7 29 5 12 14 22 5 36 3 2 3 7 31 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 7 12 4 7 0 3 5 3 2 10 0 0 0 1 4 

はっきりと覚えていない 286 52 156 36 71 13 26 22 63 15 95 4 6 6 11 91 

学校で学んだ経験はない 239 48 113 29 56 11 23 18 43 7 76 6 3 17 14 83 

不明 26 2 5 1 0 0 1 0 2 0 4 0 2 0 0 20 

親しくしている人がいる 255 41 142 24 66 19 33 45 55 18 78 5 4 12 12 68 

親しくしている人はいない 600 123 331 77 170 34 54 50 110 30 192 9 15 22 27 179 

わからない 121 20 69 13 38 6 9 8 25 5 39 3 1 3 10 38 

不明 22 2 5 0 3 0 1 2 3 0 1 1 0 0 0 16 

知り合いの中にいる 128 19 79 8 45 14 14 21 27 13 42 3 4 4 6 28 

知り合いの中にいない 600 125 323 74 159 30 46 55 117 30 196 10 11 26 27 185 

わからない 249 39 141 31 69 14 35 28 44 10 69 4 4 6 16 76 

不明 21 3 4 1 4 1 2 1 5 0 3 1 1 1 0 12 

親しくしている人がいる 154 27 74 12 35 7 17 22 35 9 50 3 2 2 8 51 

親しくしている人はいない 300 69 168 38 87 15 23 25 57 11 103 4 5 12 12 86 

わからない 528 88 303 64 155 37 56 58 99 33 155 11 13 23 29 151 

不明 16 2 2 0 0 0 1 0 2 0 2 0 0 0 0 13 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問17．あなたがもし結婚するとして、結婚相手としてどのような条件を重視しますか。相手が女性の場合、男性の場合について、とくに重要だと思うものをそれぞれ３つ選んで、（　）内に番号をご記入ください。　（2）相手が男性の場合(MA3)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 迷わず結婚す
る

家族や親せき
の反対があれ
ば、できるだけ
理解を得て結
婚する

家族や親せき
の反対があれ
ば、結婚しな
い

結婚しない 不明

998 169 399 155 204 71 

中央地区 105 14 37 20 26 8 

小田地区 163 27 60 35 31 10 

大庄地区 103 21 42 18 13 9 

立花地区 216 38 86 32 46 14 

武庫地区 173 25 74 21 41 12 

園田地区 199 39 80 27 44 9 

不明 39 5 20 2 3 9 

男性 489 95 189 73 91 41 

女性 476 67 199 82 103 25 

回答しない 24 5 9 0 9 1 

不明 9 2 2 0 1 4 

10歳代・20歳代 76 18 38 10 9 1 

30歳代 118 29 50 23 15 1 

40歳代 154 35 68 22 25 4 

50歳代 176 43 72 21 34 6 

60歳代 232 24 89 44 58 17 

70歳以上 233 18 80 35 62 38 

不明 9 2 2 0 1 4 

自営業 77 16 24 10 22 5 

公務員、教員 37 8 21 6 2 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 6 1 2 3 2 

民間企業・団体の正規職員 257 61 115 39 36 6 

非正規職員 197 27 83 29 48 10 

学生 10 0 6 4 0 0 

無職 345 39 128 54 84 40 

その他 44 9 15 11 6 3 

不明 17 3 6 0 3 5 

小学校で学んだ 273 65 119 44 39 6 

中学校で学んだ 216 44 91 35 40 6 

高等・高等専修学校で学んだ 109 30 45 12 19 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 10 7 2 3 0 

はっきりと覚えていない 286 32 123 52 60 19 

学校で学んだ経験はない 239 32 82 33 68 24 

不明 26 2 3 2 4 15 

親しくしている人がいる 255 75 97 32 41 10 

親しくしている人はいない 600 75 251 96 139 39 

わからない 121 17 47 24 22 11 

不明 22 2 4 3 2 11 

知り合いの中にいる 128 38 60 13 14 3 

知り合いの中にいない 600 76 239 99 149 37 

わからない 249 52 94 40 40 23 

不明 21 3 6 3 1 8 

親しくしている人がいる 154 48 73 8 14 11 

親しくしている人はいない 300 19 103 63 95 20 

わからない 528 100 221 84 93 30 

不明 16 2 2 0 2 10 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問17-1．問１７で選んだ条件を満たしている人が現れたとして、次のような人であった場合、あなたはどうされますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（A）部落出身者（同和地区出身者）(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 迷わず結婚す
る

家族や親せき
の反対があれ
ば、できるだけ
理解を得て結
婚する

家族や親せき
の反対があれ
ば、結婚しな
い

結婚しない 不明

998 151 411 141 217 78 

中央地区 105 15 41 14 27 8 

小田地区 163 21 56 31 44 11 

大庄地区 103 19 43 18 14 9 

立花地区 216 38 91 27 45 15 

武庫地区 173 22 77 20 41 13 

園田地区 199 30 82 30 44 13 

不明 39 6 21 1 2 9 

男性 489 84 186 73 103 43 

女性 476 62 214 68 102 30 

回答しない 24 3 9 0 11 1 

不明 9 2 2 0 1 4 

10歳代・20歳代 76 21 37 9 8 1 

30歳代 118 18 56 22 20 2 

40歳代 154 31 69 16 34 4 

50歳代 176 39 77 17 38 5 

60歳代 232 25 92 38 58 19 

70歳以上 233 15 78 39 58 43 

不明 9 2 2 0 1 4 

自営業 77 12 26 13 20 6 

公務員、教員 37 4 24 6 3 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 7 1 2 2 2 

民間企業・団体の正規職員 257 50 116 35 51 5 

非正規職員 197 29 95 22 44 7 

学生 10 2 6 2 0 0 

無職 345 37 118 51 90 49 

その他 44 6 20 10 4 4 

不明 17 4 5 0 3 5 

小学校で学んだ 273 55 124 38 50 6 

中学校で学んだ 216 42 91 31 47 5 

高等・高等専修学校で学んだ 109 24 53 6 23 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 8 7 3 4 0 

はっきりと覚えていない 286 32 128 47 58 21 

学校で学んだ経験はない 239 30 80 36 67 26 

不明 26 0 2 1 5 18 

親しくしている人がいる 255 68 112 24 41 10 

親しくしている人はいない 600 65 249 92 150 44 

わからない 121 16 46 22 24 13 

不明 22 2 4 3 2 11 

知り合いの中にいる 128 30 63 10 22 3 

知り合いの中にいない 600 71 239 97 150 43 

わからない 249 48 102 32 43 24 

不明 21 2 7 2 2 8 

親しくしている人がいる 154 35 77 5 27 10 

親しくしている人はいない 300 21 103 63 89 24 

わからない 528 95 229 73 99 32 

不明 16 0 2 0 2 12 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問17-1．問１７で選んだ条件を満たしている人が現れたとして、次のような人であった場合、あなたはどうされますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（B）日本で生まれ育った在日韓国・朝鮮人(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 迷わず結婚す
る

家族や親せき
の反対があれ
ば、できるだけ
理解を得て結
婚する

家族や親せき
の反対があれ
ば、結婚しな
い

結婚しない 不明

998 87 410 158 264 79 

中央地区 105 10 36 20 31 8 

小田地区 163 15 59 32 46 11 

大庄地区 103 11 40 15 27 10 

立花地区 216 16 105 30 52 13 

武庫地区 173 17 67 25 49 15 

園田地区 199 15 85 33 54 12 

不明 39 3 18 3 5 10 

男性 489 53 181 78 134 43 

女性 476 30 214 77 124 31 

回答しない 24 3 12 2 6 1 

不明 9 1 3 1 0 4 

10歳代・20歳代 76 10 46 5 14 1 

30歳代 118 8 58 23 27 2 

40歳代 154 21 75 21 33 4 

50歳代 176 25 78 28 37 8 

60歳代 232 14 89 41 69 19 

70歳以上 233 8 61 40 83 41 

不明 9 1 3 0 1 4 

自営業 77 9 28 8 27 5 

公務員、教員 37 2 26 7 2 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 5 3 2 2 2 

民間企業・団体の正規職員 257 33 124 37 57 6 

非正規職員 197 12 82 32 61 10 

学生 10 0 7 2 1 0 

無職 345 23 118 60 99 45 

その他 44 2 15 10 11 6 

不明 17 1 7 0 4 5 

小学校で学んだ 273 29 139 45 53 7 

中学校で学んだ 216 27 100 34 50 5 

高等・高等専修学校で学んだ 109 15 54 8 28 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 6 8 4 4 0 

はっきりと覚えていない 286 16 117 54 77 22 

学校で学んだ経験はない 239 18 76 33 86 26 

不明 26 1 2 1 5 17 

親しくしている人がいる 255 37 123 31 53 11 

親しくしている人はいない 600 40 239 99 177 45 

わからない 121 9 46 25 29 12 

不明 22 1 2 3 5 11 

知り合いの中にいる 128 19 73 12 20 4 

知り合いの中にいない 600 37 233 101 187 42 

わからない 249 30 100 41 53 25 

不明 21 1 4 4 4 8 

親しくしている人がいる 154 19 79 14 31 11 

親しくしている人はいない 300 13 105 58 102 22 

わからない 528 54 225 86 129 34 

不明 16 1 1 0 2 12 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問17-1．問１７で選んだ条件を満たしている人が現れたとして、次のような人であった場合、あなたはどうされますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。　（C）障がいのある人(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 あきらかな差
別がある

どちらかといえ
ば差別がある

ほとんど差別
はない

差別はない わからない 不明

998 26 104 304 170 349 45 

中央地区 105 6 14 24 18 35 8 

小田地区 163 4 15 48 28 60 8 

大庄地区 103 1 9 38 15 35 5 

立花地区 216 4 20 78 38 70 6 

武庫地区 173 4 18 60 28 59 4 

園田地区 199 7 26 47 39 71 9 

不明 39 0 2 9 4 19 5 

男性 489 18 69 148 77 152 25 

女性 476 7 33 149 89 180 18 

回答しない 24 1 2 4 2 15 0 

不明 9 0 0 3 2 2 2 

10歳代・20歳代 76 1 12 14 11 38 0 

30歳代 118 3 14 32 24 44 1 

40歳代 154 6 15 55 24 53 1 

50歳代 176 5 17 53 33 66 2 

60歳代 232 5 27 71 42 73 14 

70歳以上 233 6 19 77 35 71 25 

不明 9 0 0 2 1 4 2 

自営業 77 2 9 27 16 18 5 

公務員、教員 37 0 7 14 5 11 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 4 3 5 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 7 30 79 47 92 2 

非正規職員 197 5 16 69 39 64 4 

学生 10 0 1 1 0 8 0 

無職 345 10 32 97 51 126 29 

その他 44 1 4 10 5 22 2 

不明 17 0 1 4 2 7 3 

小学校で学んだ 273 8 27 94 56 86 2 

中学校で学んだ 216 7 28 85 41 54 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 3 12 44 30 20 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 2 8 5 6 0 

はっきりと覚えていない 286 2 28 87 41 116 12 

学校で学んだ経験はない 239 12 24 61 34 93 15 

不明 26 1 2 2 1 5 15 

親しくしている人がいる 255 9 35 80 52 74 5 

親しくしている人はいない 600 14 57 186 93 224 26 

わからない 121 2 11 33 22 49 4 

不明 22 1 1 5 3 2 10 

知り合いの中にいる 128 2 22 42 24 37 1 

知り合いの中にいない 600 15 55 191 107 209 23 

わからない 249 9 24 66 36 101 13 

不明 21 0 3 5 3 2 8 

親しくしている人がいる 154 8 19 66 31 24 6 

親しくしている人はいない 300 8 38 90 41 111 12 

わからない 528 10 46 148 97 212 15 

不明 16 0 1 0 1 2 12 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問18．現在、次のことについて部落差別（同和問題）があると思いますか。（A）日常の交流や交際(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 あきらかな差
別がある

どちらかといえ
ば差別がある

ほとんど差別
はない

差別はない わからない 不明

998 16 90 290 163 391 48 

中央地区 105 2 11 29 14 40 9 

小田地区 163 3 14 47 26 66 7 

大庄地区 103 1 9 27 18 43 5 

立花地区 216 1 10 81 37 80 7 

武庫地区 173 4 19 51 27 67 5 

園田地区 199 5 23 48 35 79 9 

不明 39 0 4 7 6 16 6 

男性 489 12 59 145 69 178 26 

女性 476 4 28 141 87 196 20 

回答しない 24 0 3 3 2 16 0 

不明 9 0 0 1 5 1 2 

10歳代・20歳代 76 1 10 15 13 37 0 

30歳代 118 2 15 34 24 41 2 

40歳代 154 3 17 45 21 65 3 

50歳代 176 4 18 48 31 72 3 

60歳代 232 3 22 71 36 87 13 

70歳以上 233 3 8 76 35 86 25 

不明 9 0 0 1 3 3 2 

自営業 77 1 8 17 17 29 5 

公務員、教員 37 0 3 16 5 12 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 4 3 5 1 1 

民間企業・団体の正規職員 257 5 32 71 48 98 3 

非正規職員 197 4 15 70 31 74 3 

学生 10 0 1 3 0 6 0 

無職 345 4 24 98 49 142 28 

その他 44 2 1 10 4 23 4 

不明 17 0 2 2 4 6 3 

小学校で学んだ 273 6 28 86 54 96 3 

中学校で学んだ 216 4 27 81 46 56 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 2 13 34 34 24 2 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 2 10 4 6 0 

はっきりと覚えていない 286 2 15 92 36 130 11 

学校で学んだ経験はない 239 7 21 54 32 108 17 

不明 26 0 2 1 1 7 15 

親しくしている人がいる 255 6 34 77 49 81 8 

親しくしている人はいない 600 7 49 177 94 248 25 

わからない 121 2 5 33 20 56 5 

不明 22 1 2 3 0 6 10 

知り合いの中にいる 128 1 19 36 25 44 3 

知り合いの中にいない 600 11 50 191 104 223 21 

わからない 249 4 19 61 32 118 15 

不明 21 0 2 2 2 6 9 

親しくしている人がいる 154 5 20 53 32 36 8 

親しくしている人はいない 300 5 36 91 40 117 11 

わからない 528 6 33 146 90 236 17 

不明 16 0 1 0 1 2 12 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問18．現在、次のことについて部落差別（同和問題）があると思いますか。（B）学校生活における教員や子どもの交流において(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 あきらかな差
別がある

どちらかといえ
ば差別がある

ほとんど差別
はない

差別はない わからない 不明

998 35 173 232 122 387 49 

中央地区 105 4 18 21 16 37 9 

小田地区 163 5 25 44 18 63 8 

大庄地区 103 2 20 22 8 46 5 

立花地区 216 6 33 63 28 77 9 

武庫地区 173 8 35 40 17 68 5 

園田地区 199 7 40 34 32 78 8 

不明 39 3 2 8 3 18 5 

男性 489 22 105 109 65 162 26 

女性 476 12 65 117 55 206 21 

回答しない 24 0 3 5 0 16 0 

不明 9 1 0 1 2 3 2 

10歳代・20歳代 76 4 14 12 10 36 0 

30歳代 118 1 23 33 14 46 1 

40歳代 154 10 27 43 14 59 1 

50歳代 176 9 36 30 25 74 2 

60歳代 232 4 42 56 27 86 17 

70歳以上 233 6 31 56 31 83 26 

不明 9 1 0 2 1 3 2 

自営業 77 2 13 17 14 25 6 

公務員、教員 37 0 12 10 3 12 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 4 3 4 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 9 50 57 36 103 2 

非正規職員 197 9 33 56 20 76 3 

学生 10 1 2 2 0 5 0 

無職 345 10 51 74 41 136 33 

その他 44 2 7 9 2 22 2 

不明 17 1 1 4 2 6 3 

小学校で学んだ 273 9 60 68 38 96 2 

中学校で学んだ 216 10 46 63 33 62 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 2 22 37 20 28 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 6 7 0 8 0 

はっきりと覚えていない 286 8 39 69 34 125 11 

学校で学んだ経験はない 239 11 38 44 26 101 19 

不明 26 1 2 0 1 7 15 

親しくしている人がいる 255 15 58 54 37 87 4 

親しくしている人はいない 600 17 94 144 71 244 30 

わからない 121 2 18 30 13 53 5 

不明 22 1 3 4 1 3 10 

知り合いの中にいる 128 4 33 27 17 46 1 

知り合いの中にいない 600 22 89 158 81 223 27 

わからない 249 9 47 45 22 113 13 

不明 21 0 4 2 2 5 8 

親しくしている人がいる 154 5 34 47 23 38 7 

親しくしている人はいない 300 13 50 69 31 123 14 

わからない 528 17 88 116 67 224 16 

不明 16 0 1 0 1 2 12 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問18．現在、次のことについて部落差別（同和問題）があると思いますか。（C）就職について(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 あきらかな差
別がある

どちらかといえ
ば差別がある

ほとんど差別
はない

差別はない わからない 不明

998 60 303 154 77 360 44 

中央地区 105 5 37 15 8 32 8 

小田地区 163 8 46 30 13 59 7 

大庄地区 103 7 26 18 6 41 5 

立花地区 216 12 66 38 19 75 6 

武庫地区 173 13 57 24 13 62 4 

園田地区 199 13 62 25 14 76 9 

不明 39 2 9 4 4 15 5 

男性 489 32 155 77 40 161 24 

女性 476 26 141 75 33 183 18 

回答しない 24 1 5 2 1 15 0 

不明 9 1 2 0 3 1 2 

10歳代・20歳代 76 4 17 11 9 35 0 

30歳代 118 5 36 22 12 42 1 

40歳代 154 12 55 26 5 54 2 

50歳代 176 11 54 26 13 70 2 

60歳代 232 14 78 34 16 76 14 

70歳以上 233 13 61 35 20 81 23 

不明 9 1 2 0 2 2 2 

自営業 77 3 22 10 9 28 5 

公務員、教員 37 3 16 8 1 9 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 7 4 1 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 11 78 43 23 100 2 

非正規職員 197 14 64 33 15 68 3 

学生 10 1 4 1 0 4 0 

無職 345 21 101 47 26 121 29 

その他 44 6 7 7 0 22 2 

不明 17 1 4 1 2 6 3 

小学校で学んだ 273 20 99 37 24 92 1 

中学校で学んだ 216 21 85 36 17 55 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 6 48 18 11 26 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 3 6 6 0 7 0 

はっきりと覚えていない 286 9 73 52 19 123 10 

学校で学んだ経験はない 239 18 64 28 19 94 16 

不明 26 1 2 1 1 6 15 

親しくしている人がいる 255 23 93 31 29 74 5 

親しくしている人はいない 600 29 172 97 40 237 25 

わからない 121 7 34 23 7 46 4 

不明 22 1 4 3 1 3 10 

知り合いの中にいる 128 10 47 18 15 37 1 

知り合いの中にいない 600 32 181 103 46 215 23 

わからない 249 17 73 29 14 104 12 

不明 21 1 2 4 2 4 8 

親しくしている人がいる 154 14 55 29 13 35 8 

親しくしている人はいない 300 17 90 49 18 116 10 

わからない 528 29 157 76 45 207 14 

不明 16 0 1 0 1 2 12 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問18．現在、次のことについて部落差別（同和問題）があると思いますか。（D）結婚について(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 あきらかな差
別がある

どちらかといえ
ば差別がある

ほとんど差別
はない

差別はない わからない 不明

998 23 143 221 123 442 46 

中央地区 105 2 18 24 13 39 9 

小田地区 163 4 19 37 17 78 8 

大庄地区 103 3 11 27 12 47 3 

立花地区 216 1 31 60 29 88 7 

武庫地区 173 6 28 34 22 79 4 

園田地区 199 7 31 34 27 90 10 

不明 39 0 5 5 3 21 5 

男性 489 13 80 111 72 190 23 

女性 476 9 61 106 48 231 21 

回答しない 24 1 1 4 1 17 0 

不明 9 0 1 0 2 4 2 

10歳代・20歳代 76 1 13 10 12 40 0 

30歳代 118 4 23 23 12 55 1 

40歳代 154 5 25 38 15 70 1 

50歳代 176 6 22 44 25 77 2 

60歳代 232 3 35 58 22 97 17 

70歳以上 233 4 24 48 36 98 23 

不明 9 0 1 0 1 5 2 

自営業 77 1 6 20 11 33 6 

公務員、教員 37 0 8 13 2 14 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 4 4 5 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 9 43 55 36 113 1 

非正規職員 197 5 31 52 21 85 3 

学生 10 0 2 1 1 6 0 

無職 345 4 41 68 45 156 31 

その他 44 4 5 7 1 25 2 

不明 17 0 3 1 1 9 3 

小学校で学んだ 273 9 53 64 35 111 1 

中学校で学んだ 216 9 48 58 33 67 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 4 18 34 18 35 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 3 10 1 8 0 

はっきりと覚えていない 286 4 30 65 31 142 14 

学校で学んだ経験はない 239 4 25 43 29 122 16 

不明 26 1 2 1 1 7 14 

親しくしている人がいる 255 7 48 61 39 93 7 

親しくしている人はいない 600 12 83 128 69 283 25 

わからない 121 3 11 27 14 62 4 

不明 22 1 1 5 1 4 10 

知り合いの中にいる 128 2 23 28 15 58 2 

知り合いの中にいない 600 11 86 144 84 252 23 

わからない 249 8 34 46 21 127 13 

不明 21 2 0 3 3 5 8 

親しくしている人がいる 154 5 23 52 22 44 8 

親しくしている人はいない 300 6 49 60 33 141 11 

わからない 528 11 70 109 67 255 16 

不明 16 1 1 0 1 2 11 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問18．現在、次のことについて部落差別（同和問題）があると思いますか。（E）引っ越しや住宅の購入に関して(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 あきらかな差
別がある

どちらかといえ
ば差別がある

ほとんど差別
はない

差別はない わからない 不明

998 72 172 157 80 464 53 

中央地区 105 5 20 15 8 47 10 

小田地区 163 8 23 34 14 75 9 

大庄地区 103 9 13 18 9 49 5 

立花地区 216 17 44 34 15 99 7 

武庫地区 173 14 25 28 15 84 7 

園田地区 199 17 42 22 16 92 10 

不明 39 2 5 6 3 18 5 

男性 489 45 93 85 44 192 30 

女性 476 23 75 69 33 255 21 

回答しない 24 4 3 2 1 14 0 

不明 9 0 1 1 2 3 2 

10歳代・20歳代 76 8 15 11 6 35 1 

30歳代 118 9 31 20 12 45 1 

40歳代 154 20 27 25 9 72 1 

50歳代 176 18 36 29 16 75 2 

60歳代 232 10 36 34 15 120 17 

70歳以上 233 7 25 37 21 114 29 

不明 9 0 2 1 1 3 2 

自営業 77 4 14 15 9 28 7 

公務員、教員 37 4 16 4 1 12 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 3 3 1 6 0 

民間企業・団体の正規職員 257 27 50 45 30 104 1 

非正規職員 197 15 33 39 14 90 6 

学生 10 0 3 1 0 6 0 

無職 345 15 46 42 23 185 34 

その他 44 5 2 6 1 28 2 

不明 17 1 5 2 1 5 3 

小学校で学んだ 273 28 64 46 26 106 3 

中学校で学んだ 216 19 61 39 20 75 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 9 34 20 11 35 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 2 7 3 0 10 0 

はっきりと覚えていない 286 15 30 46 20 159 16 

学校で学んだ経験はない 239 16 31 34 18 122 18 

不明 26 2 1 0 1 7 15 

親しくしている人がいる 255 25 55 48 20 98 9 

親しくしている人はいない 600 37 93 93 51 297 29 

わからない 121 8 22 14 9 63 5 

不明 22 2 2 2 0 6 10 

知り合いの中にいる 128 11 39 19 9 49 1 

知り合いの中にいない 600 39 90 106 59 277 29 

わからない 249 21 42 29 11 131 15 

不明 21 1 1 3 1 7 8 

親しくしている人がいる 154 16 34 29 16 53 6 

親しくしている人はいない 300 17 51 39 22 155 16 

わからない 528 38 87 89 41 254 19 

不明 16 1 0 0 1 2 12 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問18．現在、次のことについて部落差別（同和問題）があると思いますか。（F）インターネット上の差別的な情報の拡散(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 家族（祖父母、
父母、兄弟等）
から聞いた

親戚の人から
聞いた

近所の人から
聞いた

職場の人から
聞いた

友達から聞い
た

学校の授業で
教わった

テレビ・ラジ
オ・新聞・本等
で知った

インターネット
で知った

部落差別（同
和問題）に関
する集会や研
修会で知った

県や市の広報
紙や冊子で
知った

部落差別解消
推進法の施行
により知った

部落差別（同
和問題）は
知っているが
きっかけは覚
えていない

部落差別（同
和問題）を知ら
ない

不明

998 251 13 27 42 60 298 59 12 39 14 0 123 35 25 

中央地区 105 27 1 0 4 6 30 5 3 6 1 0 15 5 2 

小田地区 163 47 3 6 6 7 47 7 2 6 5 0 20 3 4 

大庄地区 103 28 1 4 4 4 19 13 2 6 1 0 13 6 2 

立花地区 216 50 2 8 9 15 67 9 1 10 4 0 27 5 9 

武庫地区 173 41 2 4 8 13 56 11 0 5 2 0 23 6 2 

園田地区 199 51 4 4 8 12 68 12 4 5 1 0 17 9 4 

不明 39 7 0 1 3 3 11 2 0 1 0 0 8 1 2 

男性 489 124 7 13 25 36 128 33 7 18 7 0 61 17 13 

女性 476 120 6 13 17 22 157 24 4 21 6 0 59 16 11 

回答しない 24 5 0 0 0 2 10 1 1 0 1 0 3 1 0 

不明 9 2 0 1 0 0 3 1 0 0 0 0 0 1 1 

10歳代・20歳代 76 12 0 0 2 4 28 5 3 1 0 0 7 14 0 

30歳代 118 26 3 1 5 8 59 0 4 3 0 0 5 3 1 

40歳代 154 34 1 2 2 9 77 4 2 3 2 0 14 4 0 

50歳代 176 46 0 1 6 9 74 7 1 3 2 0 21 3 3 

60歳代 232 63 6 8 16 13 45 18 1 14 3 0 34 6 5 

70歳以上 233 69 3 14 11 17 12 23 1 15 7 0 42 4 15 

不明 9 1 0 1 0 0 3 2 0 0 0 0 0 1 1 

自営業 77 23 0 1 2 9 18 7 0 2 0 0 11 1 3 

公務員、教員 37 14 1 1 1 1 16 0 1 0 0 0 1 1 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 5 0 0 0 2 5 0 1 1 0 0 0 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 50 2 2 9 9 137 2 5 5 2 0 21 12 1 

非正規職員 197 57 1 2 14 13 50 13 2 9 3 0 26 6 1 

学生 10 0 0 0 1 0 3 1 1 0 0 0 1 3 0 

無職 345 93 9 18 13 24 49 29 1 21 9 0 53 9 17 

その他 44 7 0 1 2 2 14 5 1 1 0 0 8 2 1 

不明 17 2 0 2 0 0 6 2 0 0 0 0 2 1 2 

小学校で学んだ 273 62 1 1 3 10 176 1 2 2 2 0 13 0 0 

中学校で学んだ 216 44 3 3 3 8 134 8 1 2 3 0 6 0 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 22 1 0 0 5 72 3 0 2 1 0 3 0 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 6 0 0 1 1 12 1 0 1 0 0 0 0 0 

はっきりと覚えていない 286 85 5 16 15 21 22 21 3 15 5 0 61 14 3 

学校で学んだ経験はない 239 68 4 7 20 23 1 23 7 16 4 0 40 20 6 

不明 26 1 0 1 0 0 2 2 0 1 0 0 3 1 15 

親しくしている人がいる 255 73 1 7 11 15 95 8 4 9 1 0 19 10 2 

親しくしている人はいない 600 147 11 17 27 39 159 43 6 25 11 0 82 21 12 

わからない 121 27 1 3 4 6 42 7 2 3 2 0 19 4 1 

不明 22 4 0 0 0 0 2 1 0 2 0 0 3 0 10 

知り合いの中にいる 128 34 0 1 6 10 51 2 2 4 0 0 12 5 1 

知り合いの中にいない 600 151 11 19 30 33 164 40 7 24 11 0 79 21 10 

わからない 249 61 2 7 6 17 79 14 3 11 3 0 30 9 7 

不明 21 5 0 0 0 0 4 3 0 0 0 0 2 0 7 

親しくしている人がいる 154 62 2 4 6 10 46 0 0 7 3 0 12 1 1 

親しくしている人はいない 300 69 4 10 11 15 76 29 5 9 5 0 50 11 6 

わからない 528 119 7 13 25 35 175 29 7 22 6 0 60 23 7 

不明 16 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 11 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問19．部落差別（同和問題）について、初めて知ったきっかけは、何からですか。次の中から1つ選んでください。(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 「同和地区」や
同じ小学校区
に同和地区が
ある物件は避
けると思う

「同和地区」にあ
る物件は避ける
が、同じ小学校
区に同和地区
がある物件は避
けないと思う

いずれにあっ
てもこだわらな
い

その他 不明

998 279 256 395 26 42 

中央地区 105 34 26 39 0 6 

小田地区 163 45 46 64 5 3 

大庄地区 103 26 26 47 3 1 

立花地区 216 56 56 85 7 12 

武庫地区 173 55 46 63 4 5 

園田地区 199 54 46 85 5 9 

不明 39 9 10 12 2 6 

男性 489 135 105 220 6 23 

女性 476 133 145 163 18 17 

回答しない 24 8 5 9 1 1 

不明 9 3 1 3 1 1 

10歳代・20歳代 76 24 12 35 4 1 

30歳代 118 35 36 40 3 4 

40歳代 154 41 41 67 3 2 

50歳代 176 48 44 69 6 9 

60歳代 232 73 65 81 5 8 

70歳以上 233 54 56 102 4 17 

不明 9 4 2 1 1 1 

自営業 77 22 25 27 1 2 

公務員、教員 37 9 16 11 0 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 3 4 7 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 77 57 106 10 7 

非正規職員 197 66 55 68 5 3 

学生 10 1 1 7 1 0 

無職 345 81 87 147 8 22 

その他 44 14 7 17 0 6 

不明 17 6 4 5 1 1 

小学校で学んだ 273 79 73 109 8 4 

中学校で学んだ 216 72 65 73 4 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 30 28 46 2 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 5 6 11 0 0 

はっきりと覚えていない 286 82 74 115 8 7 

学校で学んだ経験はない 239 69 49 107 7 7 

不明 26 0 2 1 1 22 

親しくしている人がいる 255 64 65 113 5 8 

親しくしている人はいない 600 181 165 220 14 20 

わからない 121 32 23 55 7 4 

不明 22 2 3 7 0 10 

知り合いの中にいる 128 24 33 62 5 4 

知り合いの中にいない 600 186 165 218 10 21 

わからない 249 68 54 106 11 10 

不明 21 1 4 9 0 7 

親しくしている人がいる 154 30 37 81 4 2 

親しくしている人はいない 300 120 80 90 3 7 

わからない 528 129 138 223 19 19 

不明 16 0 1 1 0 14 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問20．もし、あなたが家を購入したり、マンションを借りたりするなど住宅を選ぶ際に、「同和地区」や同じ小学校区にある物件は避けることがあると思いますか。あなたのお考えにいちばん近いものに○をおつけください。(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 小学校で学ん
だ

中学校で学ん
だ

高等・高等専
修学校で学ん
だ

短大・大学・専
門学校（それ
以上の学校も
含む）で学ん
だ

はっきりと覚え
ていない

学校で学んだ
経験はない

不明

998 273 216 109 22 286 239 26 

中央地区 105 25 26 12 3 28 29 3 

小田地区 163 42 37 18 3 43 44 2 

大庄地区 103 21 26 15 2 38 22 1 

立花地区 216 51 41 25 5 67 53 6 

武庫地区 173 59 39 20 6 45 36 5 

園田地区 199 66 44 16 3 55 43 5 

不明 39 9 3 3 0 10 12 4 

男性 489 134 110 53 12 125 132 15 

女性 476 132 102 53 9 150 99 9 

回答しない 24 6 3 2 1 8 5 1 

不明 9 1 1 1 0 3 3 1 

10歳代・20歳代 76 23 16 7 0 27 19 0 

30歳代 118 60 38 12 5 19 14 3 

40歳代 154 84 39 20 2 32 18 0 

50歳代 176 69 56 30 7 42 18 5 

60歳代 232 25 46 26 6 80 68 5 

70歳以上 233 11 20 12 2 83 100 12 

不明 9 1 1 2 0 3 2 1 

自営業 77 18 15 10 1 23 24 2 

公務員、教員 37 19 10 11 4 7 2 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 5 6 1 1 1 3 0 

民間企業・団体の正規職員 257 124 80 32 8 42 39 5 

非正規職員 197 51 41 21 3 67 42 1 

学生 10 1 4 1 0 3 3 0 

無職 345 42 50 26 5 117 120 13 

その他 44 8 8 4 0 21 3 3 

不明 17 5 2 3 0 5 3 2 

小学校で学んだ 273 273 98 37 7 0 0 0 

中学校で学んだ 216 98 216 62 9 0 0 0 

高等・高等専修学校で学んだ 109 37 62 109 7 0 0 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 7 9 7 22 0 0 0 

はっきりと覚えていない 286 0 0 0 0 286 0 0 

学校で学んだ経験はない 239 0 0 0 0 0 239 0 

不明 26 0 0 0 0 0 0 26 

親しくしている人がいる 255 89 69 47 8 50 60 2 

親しくしている人はいない 600 143 114 52 10 197 149 14 

わからない 121 40 33 9 4 35 23 1 

不明 22 1 0 1 0 4 7 9 

知り合いの中にいる 128 49 35 17 6 37 20 2 

知り合いの中にいない 600 140 120 64 8 173 163 11 

わからない 249 82 60 26 8 71 52 6 

不明 21 2 1 2 0 5 4 7 

親しくしている人がいる 154 49 45 38 5 27 40 1 

親しくしている人はいない 300 60 61 25 7 92 87 4 

わからない 528 164 110 46 10 167 112 5 

不明 16 0 0 0 0 0 0 16 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問21．あなたは、学校で部落差別（同和問題）について、学習したことがありますか。あてはまるもの全部に○をおつけください。(MA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 親しくしている
人がいる

親しくしている
人はいない

わからない 不明

998 154 300 528 16 

中央地区 105 18 41 43 3 

小田地区 163 15 54 92 2 

大庄地区 103 22 31 49 1 

立花地区 216 37 63 112 4 

武庫地区 173 31 51 89 2 

園田地区 199 25 51 120 3 

不明 39 6 9 23 1 

男性 489 78 142 261 8 

女性 476 72 151 246 7 

回答しない 24 3 5 16 0 

不明 9 1 2 5 1 

10歳代・20歳代 76 6 18 52 0 

30歳代 118 11 27 78 2 

40歳代 154 19 42 93 0 

50歳代 176 31 51 91 3 

60歳代 232 44 80 106 2 

70歳以上 233 42 80 103 8 

不明 9 1 2 5 1 

自営業 77 16 19 41 1 

公務員、教員 37 10 8 19 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 3 2 9 0 

民間企業・団体の正規職員 257 27 64 162 4 

非正規職員 197 32 60 105 0 

学生 10 0 2 8 0 

無職 345 56 130 152 7 

その他 44 6 12 24 2 

不明 17 4 3 8 2 

小学校で学んだ 273 49 60 164 0 

中学校で学んだ 216 45 61 110 0 

高等・高等専修学校で学んだ 109 38 25 46 0 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 5 7 10 0 

はっきりと覚えていない 286 27 92 167 0 

学校で学んだ経験はない 239 40 87 112 0 

不明 26 1 4 5 16 

親しくしている人がいる 255 75 39 139 2 

親しくしている人はいない 600 64 244 286 6 

わからない 121 13 11 97 0 

不明 22 2 6 6 8 

知り合いの中にいる 128 28 17 81 2 

知り合いの中にいない 600 84 252 259 5 

わからない 249 38 25 184 2 

不明 21 4 6 4 7 

親しくしている人がいる 154 154 0 0 0 

親しくしている人はいない 300 0 300 0 0 

わからない 528 0 0 528 0 

不明 16 0 0 0 16 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問22．あなたが親しくしている人の中に部落出身（同和地区出身）の人はいますか。(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 13 60 13 814 98 

中央地区 105 2 3 4 84 12 

小田地区 163 3 8 2 138 12 

大庄地区 103 1 7 1 83 11 

立花地区 216 2 15 1 173 25 

武庫地区 173 3 13 3 142 12 

園田地区 199 2 13 2 165 17 

不明 39 0 1 0 29 9 

男性 489 5 31 10 388 55 

女性 476 8 28 3 402 35 

回答しない 24 0 1 0 20 3 

不明 9 0 0 0 4 5 

10歳代・20歳代 76 2 4 1 68 1 

30歳代 118 2 8 3 101 4 

40歳代 154 1 7 0 140 6 

50歳代 176 3 11 3 148 11 

60歳代 232 3 14 4 186 25 

70歳以上 233 2 16 2 167 46 

不明 9 0 0 0 4 5 

自営業 77 0 2 0 62 13 

公務員、教員 37 1 5 1 30 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 0 0 14 0 

民間企業・団体の正規職員 257 3 18 5 219 12 

非正規職員 197 4 9 0 175 9 

学生 10 0 1 0 9 0 

無職 345 4 24 4 262 51 

その他 44 1 1 3 34 5 

不明 17 0 0 0 9 8 

小学校で学んだ 273 6 17 2 241 7 

中学校で学んだ 216 5 20 2 177 12 

高等・高等専修学校で学んだ 109 4 11 2 84 8 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 2 0 19 0 

はっきりと覚えていない 286 1 10 4 244 27 

学校で学んだ経験はない 239 3 14 5 189 28 

不明 26 0 0 0 5 21 

親しくしている人がいる 255 6 15 6 212 16 

親しくしている人はいない 600 4 39 7 491 59 

わからない 121 3 6 0 103 9 

不明 22 0 0 0 8 14 

知り合いの中にいる 128 4 7 2 110 5 

知り合いの中にいない 600 6 34 8 490 62 

わからない 249 2 18 3 205 21 

不明 21 1 1 0 9 10 

親しくしている人がいる 154 6 17 4 108 19 

親しくしている人はいない 300 1 12 9 250 28 

わからない 528 6 31 0 455 36 

不明 16 0 0 0 1 15 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（A）講演会(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 13 70 17 798 100 

中央地区 105 1 5 4 83 12 

小田地区 163 4 8 1 138 12 

大庄地区 103 0 6 3 82 12 

立花地区 216 2 17 3 167 27 

武庫地区 173 2 15 1 144 11 

園田地区 199 4 17 4 157 17 

不明 39 0 2 1 27 9 

男性 489 7 34 12 381 55 

女性 476 6 33 5 395 37 

回答しない 24 0 3 0 18 3 

不明 9 0 0 0 4 5 

10歳代・20歳代 76 1 4 1 69 1 

30歳代 118 3 9 3 98 5 

40歳代 154 1 10 1 137 5 

50歳代 176 1 13 6 143 13 

60歳代 232 3 20 3 183 23 

70歳以上 233 4 14 3 164 48 

不明 9 0 0 0 4 5 

自営業 77 0 4 0 60 13 

公務員、教員 37 0 6 1 30 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 1 0 13 0 

民間企業・団体の正規職員 257 3 20 7 216 11 

非正規職員 197 4 13 2 168 10 

学生 10 0 2 0 8 0 

無職 345 6 20 4 262 53 

その他 44 0 4 2 33 5 

不明 17 0 0 1 8 8 

小学校で学んだ 273 5 21 4 235 8 

中学校で学んだ 216 3 19 6 174 14 

高等・高等専修学校で学んだ 109 4 10 4 84 7 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 3 0 19 0 

はっきりと覚えていない 286 0 15 3 240 28 

学校で学んだ経験はない 239 5 16 4 188 26 

不明 26 0 0 0 5 21 

親しくしている人がいる 255 5 21 8 206 15 

親しくしている人はいない 600 5 41 9 483 62 

わからない 121 2 7 0 101 11 

不明 22 1 1 0 8 12 

知り合いの中にいる 128 3 9 3 109 4 

知り合いの中にいない 600 7 38 10 482 63 

わからない 249 3 20 4 199 23 

不明 21 0 3 0 8 10 

親しくしている人がいる 154 4 22 5 105 18 

親しくしている人はいない 300 1 12 9 249 29 

わからない 528 8 36 3 443 38 

不明 16 0 0 0 1 15 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（B）研修会・学習会(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 13 76 20 788 101 

中央地区 105 0 8 6 78 13 

小田地区 163 2 13 1 134 13 

大庄地区 103 3 8 2 79 11 

立花地区 216 2 18 3 167 26 

武庫地区 173 2 13 3 143 12 

園田地区 199 3 15 5 158 18 

不明 39 1 1 0 29 8 

男性 489 6 39 10 376 58 

女性 476 7 35 10 389 35 

回答しない 24 0 2 0 19 3 

不明 9 0 0 0 4 5 

10歳代・20歳代 76 3 0 1 71 1 

30歳代 118 2 4 3 104 5 

40歳代 154 0 9 2 137 6 

50歳代 176 2 18 4 141 11 

60歳代 232 2 23 5 176 26 

70歳以上 233 4 22 5 155 47 

不明 9 0 0 0 4 5 

自営業 77 1 6 0 58 12 

公務員、教員 37 0 5 0 32 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 1 0 13 0 

民間企業・団体の正規職員 257 3 15 6 221 12 

非正規職員 197 2 14 3 167 11 

学生 10 1 0 0 9 0 

無職 345 5 32 8 247 53 

その他 44 1 2 3 33 5 

不明 17 0 1 0 8 8 

小学校で学んだ 273 5 23 3 235 7 

中学校で学んだ 216 4 17 5 176 14 

高等・高等専修学校で学んだ 109 4 8 3 87 7 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 3 0 19 0 

はっきりと覚えていない 286 3 22 5 230 26 

学校で学んだ経験はない 239 2 14 7 185 31 

不明 26 0 0 0 5 21 

親しくしている人がいる 255 4 22 7 205 17 

親しくしている人はいない 600 6 45 8 481 60 

わからない 121 3 9 5 94 10 

不明 22 0 0 0 8 14 

知り合いの中にいる 128 3 10 2 108 5 

知り合いの中にいない 600 9 44 12 474 61 

わからない 249 1 21 6 197 24 

不明 21 0 1 0 9 11 

親しくしている人がいる 154 5 19 7 103 20 

親しくしている人はいない 300 3 19 10 240 28 

わからない 528 5 38 3 444 38 

不明 16 0 0 0 1 15 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（C）映画上映会(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 6 26 20 833 113 

中央地区 105 0 2 2 89 12 

小田地区 163 1 6 5 137 14 

大庄地区 103 0 2 3 84 14 

立花地区 216 1 4 4 178 29 

武庫地区 173 2 8 2 147 14 

園田地区 199 2 4 4 168 21 

不明 39 0 0 0 30 9 

男性 489 2 13 16 394 64 

女性 476 4 13 3 415 41 

回答しない 24 0 0 1 20 3 

不明 9 0 0 0 4 5 

10歳代・20歳代 76 0 1 1 73 1 

30歳代 118 2 1 4 106 5 

40歳代 154 0 1 0 146 7 

50歳代 176 1 5 4 153 13 

60歳代 232 2 10 4 189 27 

70歳以上 233 1 8 7 162 55 

不明 9 0 0 0 4 5 

自営業 77 0 3 1 60 13 

公務員、教員 37 0 3 0 34 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 0 0 14 0 

民間企業・団体の正規職員 257 1 5 5 233 13 

非正規職員 197 1 2 4 179 11 

学生 10 0 0 0 10 0 

無職 345 4 13 7 259 62 

その他 44 0 0 3 35 6 

不明 17 0 0 0 9 8 

小学校で学んだ 273 1 7 4 252 9 

中学校で学んだ 216 1 6 4 189 16 

高等・高等専修学校で学んだ 109 1 3 4 93 8 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 1 0 21 0 

はっきりと覚えていない 286 2 9 3 242 30 

学校で学んだ経験はない 239 1 5 8 191 34 

不明 26 0 0 0 5 21 

親しくしている人がいる 255 3 12 5 216 19 

親しくしている人はいない 600 1 13 13 506 67 

わからない 121 2 1 2 103 13 

不明 22 0 0 0 8 14 

知り合いの中にいる 128 2 5 1 114 6 

知り合いの中にいない 600 3 14 15 501 67 

わからない 249 1 7 4 210 27 

不明 21 0 0 0 8 13 

親しくしている人がいる 154 4 8 3 115 24 

親しくしている人はいない 300 0 8 10 249 33 

わからない 528 2 10 7 468 41 

不明 16 0 0 0 1 15 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（D）啓発展示会(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 8 47 27 805 111 

中央地区 105 3 3 4 82 13 

小田地区 163 2 11 7 131 12 

大庄地区 103 0 7 5 77 14 

立花地区 216 2 6 6 172 30 

武庫地区 173 1 9 2 147 14 

園田地区 199 0 9 3 168 19 

不明 39 0 2 0 28 9 

男性 489 4 30 19 374 62 

女性 476 4 16 7 408 41 

回答しない 24 0 0 1 20 3 

不明 9 0 1 0 3 5 

10歳代・20歳代 76 0 3 1 71 1 

30歳代 118 0 8 3 102 5 

40歳代 154 0 5 3 140 6 

50歳代 176 4 9 4 146 13 

60歳代 232 2 8 5 188 29 

70歳以上 233 2 13 11 155 52 

不明 9 0 1 0 3 5 

自営業 77 1 5 1 56 14 

公務員、教員 37 1 1 1 34 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 1 1 12 0 

民間企業・団体の正規職員 257 1 12 5 227 12 

非正規職員 197 2 7 1 177 10 

学生 10 0 1 0 9 0 

無職 345 3 17 16 247 62 

その他 44 0 2 2 35 5 

不明 17 0 1 0 8 8 

小学校で学んだ 273 4 13 5 243 8 

中学校で学んだ 216 1 12 4 185 14 

高等・高等専修学校で学んだ 109 1 5 3 92 8 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 0 2 19 0 

はっきりと覚えていない 286 2 9 6 238 31 

学校で学んだ経験はない 239 2 15 10 179 33 

不明 26 0 0 0 5 21 

親しくしている人がいる 255 5 15 12 207 16 

親しくしている人はいない 600 2 25 14 492 67 

わからない 121 1 7 1 99 13 

不明 22 0 0 0 7 15 

知り合いの中にいる 128 2 9 2 110 5 

知り合いの中にいない 600 4 27 17 484 68 

わからない 249 2 10 7 203 27 

不明 21 0 1 1 8 11 

親しくしている人がいる 154 5 6 8 110 25 

親しくしている人はいない 300 1 15 12 244 28 

わからない 528 2 26 7 450 43 

不明 16 0 0 0 1 15 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（E）地域交流の夏まつり
など(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 14 104 56 715 109 

中央地区 105 0 15 7 74 9 

小田地区 163 3 17 16 112 15 

大庄地区 103 3 9 6 73 12 

立花地区 216 2 19 15 150 30 

武庫地区 173 3 18 4 134 14 

園田地区 199 2 24 6 148 19 

不明 39 1 2 2 24 10 

男性 489 9 54 37 327 62 

女性 476 5 48 18 365 40 

回答しない 24 0 0 1 20 3 

不明 9 0 2 0 3 4 

10歳代・20歳代 76 0 6 2 67 1 

30歳代 118 2 9 9 93 5 

40歳代 154 1 11 6 129 7 

50歳代 176 4 16 7 139 10 

60歳代 232 3 29 16 155 29 

70歳以上 233 4 32 16 129 52 

不明 9 0 1 0 3 5 

自営業 77 2 11 1 51 12 

公務員、教員 37 0 9 2 26 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 3 2 9 0 

民間企業・団体の正規職員 257 4 16 15 210 12 

非正規職員 197 4 19 9 155 10 

学生 10 0 2 1 7 0 

無職 345 3 42 23 216 61 

その他 44 1 0 2 34 7 

不明 17 0 2 1 7 7 

小学校で学んだ 273 3 26 11 226 7 

中学校で学んだ 216 4 30 16 152 14 

高等・高等専修学校で学んだ 109 2 17 6 77 7 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 1 2 18 0 

はっきりと覚えていない 286 2 28 17 212 27 

学校で学んだ経験はない 239 6 22 16 160 35 

不明 26 0 0 0 4 22 

親しくしている人がいる 255 4 38 19 176 18 

親しくしている人はいない 600 7 54 33 442 64 

わからない 121 2 12 3 91 13 

不明 22 1 0 1 6 14 

知り合いの中にいる 128 2 15 8 97 6 

知り合いの中にいない 600 7 68 31 430 64 

わからない 249 5 21 15 181 27 

不明 21 0 0 2 7 12 

親しくしている人がいる 154 4 22 16 89 23 

親しくしている人はいない 300 4 35 19 213 29 

わからない 528 6 47 21 412 42 

不明 16 0 0 0 1 15 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（F）新聞やテレビ、ラジ
オを活用した啓発(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 9 92 62 722 113 

中央地区 105 1 9 5 78 12 

小田地区 163 1 16 20 112 14 

大庄地区 103 2 13 5 73 10 

立花地区 216 3 17 16 148 32 

武庫地区 173 1 19 7 130 16 

園田地区 199 1 16 8 154 20 

不明 39 0 2 1 27 9 

男性 489 6 50 42 329 62 

女性 476 3 41 19 370 43 

回答しない 24 0 0 1 20 3 

不明 9 0 1 0 3 5 

10歳代・20歳代 76 0 1 4 70 1 

30歳代 118 1 6 9 97 5 

40歳代 154 0 14 8 126 6 

50歳代 176 3 18 8 133 14 

60歳代 232 2 31 14 157 28 

70歳以上 233 3 21 19 136 54 

不明 9 0 1 0 3 5 

自営業 77 1 10 3 51 12 

公務員、教員 37 1 9 3 24 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 3 1 10 0 

民間企業・団体の正規職員 257 2 14 16 212 13 

非正規職員 197 2 15 9 161 10 

学生 10 0 0 1 9 0 

無職 345 3 37 26 215 64 

その他 44 0 2 3 33 6 

不明 17 0 2 0 7 8 

小学校で学んだ 273 4 27 14 219 9 

中学校で学んだ 216 3 25 17 153 18 

高等・高等専修学校で学んだ 109 2 16 9 74 8 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 3 2 16 0 

はっきりと覚えていない 286 1 26 16 215 28 

学校で学んだ経験はない 239 4 13 20 167 35 

不明 26 0 0 0 5 21 

親しくしている人がいる 255 3 33 20 178 21 

親しくしている人はいない 600 2 51 38 443 66 

わからない 121 3 8 3 95 12 

不明 22 1 0 1 6 14 

知り合いの中にいる 128 1 10 10 100 7 

知り合いの中にいない 600 4 59 38 432 67 

わからない 249 4 23 12 183 27 

不明 21 0 0 2 7 12 

親しくしている人がいる 154 5 20 17 86 26 

親しくしている人はいない 300 1 27 21 218 33 

わからない 528 3 45 24 417 39 

不明 16 0 0 0 1 15 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（G）広報紙、パンフレッ
ト、ポスターの作成や配布(SA)

全体

-56-



人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 4 33 42 800 119 

中央地区 105 0 3 5 83 14 

小田地区 163 2 4 13 128 16 

大庄地区 103 0 2 3 84 14 

立花地区 216 1 7 7 172 29 

武庫地区 173 0 11 6 140 16 

園田地区 199 1 5 6 167 20 

不明 39 0 1 2 26 10 

男性 489 3 22 34 362 68 

女性 476 1 11 6 415 43 

回答しない 24 0 0 1 20 3 

不明 9 0 0 1 3 5 

10歳代・20歳代 76 0 3 3 69 1 

30歳代 118 1 9 5 98 5 

40歳代 154 0 5 4 138 7 

50歳代 176 1 6 7 149 13 

60歳代 232 1 7 12 182 30 

70歳以上 233 1 3 10 161 58 

不明 9 0 0 1 3 5 

自営業 77 0 8 2 53 14 

公務員、教員 37 0 5 3 29 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 0 0 14 0 

民間企業・団体の正規職員 257 2 10 12 220 13 

非正規職員 197 1 3 5 177 11 

学生 10 0 2 0 8 0 

無職 345 1 5 15 258 66 

その他 44 0 0 3 34 7 

不明 17 0 0 2 7 8 

小学校で学んだ 273 2 10 7 245 9 

中学校で学んだ 216 1 12 10 175 18 

高等・高等専修学校で学んだ 109 1 5 7 87 9 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 1 2 19 0 

はっきりと覚えていない 286 0 7 7 244 28 

学校で学んだ経験はない 239 2 6 17 176 38 

不明 26 0 0 0 4 22 

親しくしている人がいる 255 1 13 15 205 21 

親しくしている人はいない 600 0 19 24 489 68 

わからない 121 3 1 2 100 15 

不明 22 0 0 1 6 15 

知り合いの中にいる 128 0 5 8 108 7 

知り合いの中にいない 600 1 22 25 481 71 

わからない 249 3 6 8 203 29 

不明 21 0 0 1 8 12 

親しくしている人がいる 154 2 6 13 107 26 

親しくしている人はいない 300 0 12 12 244 32 

わからない 528 2 15 17 448 46 

不明 16 0 0 0 1 15 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（H）ホームページ、イン
ターネット等を活用した啓発(SA)

全体

地域別

性別

-57-



人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 とても役に
立った

役に立った 役に立たな
かった

参加して（読ん
で）いない

不明

998 4 7 6 311 670 

中央地区 105 0 0 2 28 75 

小田地区 163 1 1 1 55 105 

大庄地区 103 1 0 0 31 71 

立花地区 216 0 1 0 62 153 

武庫地区 173 0 3 1 51 118 

園田地区 199 2 2 2 74 119 

不明 39 0 0 0 10 29 

男性 489 2 5 4 145 333 

女性 476 2 2 2 155 315 

回答しない 24 0 0 0 10 14 

不明 9 0 0 0 1 8 

10歳代・20歳代 76 0 0 1 32 43 

30歳代 118 0 1 2 51 64 

40歳代 154 2 1 0 55 96 

50歳代 176 1 2 0 72 101 

60歳代 232 0 1 1 56 174 

70歳以上 233 1 2 2 44 184 

不明 9 0 0 0 1 8 

自営業 77 1 1 0 24 51 

公務員、教員 37 0 0 0 9 28 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 0 0 6 8 

民間企業・団体の正規職員 257 2 1 3 94 157 

非正規職員 197 1 1 0 76 119 

学生 10 0 0 0 3 7 

無職 345 0 3 3 81 258 

その他 44 0 1 0 15 28 

不明 17 0 0 0 3 14 

小学校で学んだ 273 3 2 0 101 167 

中学校で学んだ 216 2 3 2 66 143 

高等・高等専修学校で学んだ 109 0 0 0 32 77 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 0 1 6 14 

はっきりと覚えていない 286 0 0 0 93 193 

学校で学んだ経験はない 239 0 3 3 65 168 

不明 26 0 0 0 3 23 

親しくしている人がいる 255 1 2 3 89 160 

親しくしている人はいない 600 2 5 3 179 411 

わからない 121 1 0 0 40 80 

不明 22 0 0 0 3 19 

知り合いの中にいる 128 0 0 1 50 77 

知り合いの中にいない 600 1 5 2 183 409 

わからない 249 3 2 3 75 166 

不明 21 0 0 0 3 18 

親しくしている人がいる 154 0 0 0 36 118 

親しくしている人はいない 300 0 3 5 84 208 

わからない 528 4 4 1 190 329 

不明 16 0 0 0 1 15 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問23．人権問題について、市民の理解を深めるために、「じんけんを考える市民のつどい」など、さまざまな形で催し物や広報紙などによる啓発を行っていますが、ここ数年の間に、あなたは参加した（読んだ）ことがありますか。参加したものについて意見をお聞かせください。あてはまるものに○をおつけください。　（I）その他(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 76 306 571 45 

中央地区 105 8 27 65 5 

小田地区 163 5 59 93 6 

大庄地区 103 8 34 55 6 

立花地区 216 20 59 127 10 

武庫地区 173 14 59 96 4 

園田地区 199 14 63 114 8 

不明 39 7 5 21 6 

男性 489 36 148 283 22 

女性 476 37 149 271 19 

回答しない 24 3 8 13 0 

不明 9 0 1 4 4 

10歳代・20歳代 76 8 19 49 0 

30歳代 118 8 36 71 3 

40歳代 154 18 39 96 1 

50歳代 176 17 54 103 2 

60歳代 232 16 75 131 10 

70歳以上 233 9 82 117 25 

不明 9 0 1 4 4 

自営業 77 6 24 44 3 

公務員、教員 37 12 15 10 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 5 8 0 

民間企業・団体の正規職員 257 19 78 158 2 

非正規職員 197 12 57 124 4 

学生 10 1 4 5 0 

無職 345 19 113 186 27 

その他 44 4 8 29 3 

不明 17 2 2 7 6 

小学校で学んだ 273 30 75 164 4 

中学校で学んだ 216 23 80 110 3 

高等・高等専修学校で学んだ 109 18 37 50 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 4 6 12 0 

はっきりと覚えていない 286 12 86 176 12 

学校で学んだ経験はない 239 17 73 136 13 

不明 26 0 4 11 11 

親しくしている人がいる 255 35 84 132 4 

親しくしている人はいない 600 33 187 351 29 

わからない 121 7 31 79 4 

不明 22 1 4 9 8 

知り合いの中にいる 128 20 44 64 0 

知り合いの中にいない 600 34 191 346 29 

わからない 249 21 67 152 9 

不明 21 1 4 9 7 

親しくしている人がいる 154 29 47 65 13 

親しくしている人はいない 300 16 90 185 9 

わからない 528 31 167 315 15 

不明 16 0 2 6 8 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問24．あなたは次の２０１６（平成２８）年度に施行された差別解消に関する３つの法律についてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（A）障害者差別解消法（障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律）（2016年）(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 93 416 444 45 

中央地区 105 13 33 54 5 

小田地区 163 8 80 68 7 

大庄地区 103 9 39 50 5 

立花地区 216 20 90 96 10 

武庫地区 173 16 75 79 3 

園田地区 199 22 89 79 9 

不明 39 5 10 18 6 

男性 489 57 212 198 22 

女性 476 32 193 232 19 

回答しない 24 4 8 12 0 

不明 9 0 3 2 4 

10歳代・20歳代 76 9 28 39 0 

30歳代 118 12 56 48 2 

40歳代 154 13 61 79 1 

50歳代 176 19 84 71 2 

60歳代 232 21 99 102 10 

70歳以上 233 19 87 101 26 

不明 9 0 1 4 4 

自営業 77 7 31 36 3 

公務員、教員 37 8 23 6 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 5 7 0 

民間企業・団体の正規職員 257 28 120 107 2 

非正規職員 197 14 82 96 5 

学生 10 2 4 4 0 

無職 345 26 134 158 27 

その他 44 4 15 23 2 

不明 17 2 2 7 6 

小学校で学んだ 273 36 117 118 2 

中学校で学んだ 216 22 114 78 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 17 55 33 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 4 11 7 0 

はっきりと覚えていない 286 17 112 144 13 

学校で学んだ経験はない 239 25 85 114 15 

不明 26 0 5 10 11 

親しくしている人がいる 255 43 115 93 4 

親しくしている人はいない 600 38 239 295 28 

わからない 121 11 55 50 5 

不明 22 1 7 6 8 

知り合いの中にいる 128 19 62 47 0 

知り合いの中にいない 600 45 251 275 29 

わからない 249 28 97 115 9 

不明 21 1 6 7 7 

親しくしている人がいる 154 32 58 53 11 

親しくしている人はいない 300 16 122 150 12 

わからない 528 45 232 237 14 

不明 16 0 4 4 8 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

職業別

問24．あなたは次の２０１６（平成２８）年度に施行された差別解消に関する３つの法律についてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（B）ヘイトスピーチ解消法（本邦外出身者に対する不当な差別的言動の解消に向けた取組の推進に関する法律）（2016年）(SA)

全体

地域別

性別

年齢別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 58 250 646 44 

中央地区 105 9 19 72 5 

小田地区 163 5 52 99 7 

大庄地区 103 6 27 65 5 

立花地区 216 13 57 136 10 

武庫地区 173 12 45 113 3 

園田地区 199 10 43 138 8 

不明 39 3 7 23 6 

男性 489 38 123 307 21 

女性 476 19 121 317 19 

回答しない 24 1 5 18 0 

不明 9 0 1 4 4 

10歳代・20歳代 76 2 14 60 0 

30歳代 118 6 30 80 2 

40歳代 154 7 34 112 1 

50歳代 176 13 44 117 2 

60歳代 232 13 57 152 10 

70歳以上 233 17 70 121 25 

不明 9 0 1 4 4 

自営業 77 6 18 50 3 

公務員、教員 37 9 14 14 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 3 9 0 

民間企業・団体の正規職員 257 11 63 181 2 

非正規職員 197 8 49 135 5 

学生 10 0 4 6 0 

無職 345 19 90 210 26 

その他 44 3 7 32 2 

不明 17 0 2 9 6 

小学校で学んだ 273 23 62 186 2 

中学校で学んだ 216 18 70 126 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 19 32 54 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 5 4 13 0 

はっきりと覚えていない 286 3 76 194 13 

学校で学んだ経験はない 239 14 56 155 14 

不明 26 0 2 13 11 

親しくしている人がいる 255 29 68 154 4 

親しくしている人はいない 600 21 151 400 28 

わからない 121 7 28 82 4 

不明 22 1 3 10 8 

知り合いの中にいる 128 11 39 78 0 

知り合いの中にいない 600 27 151 394 28 

わからない 249 19 56 165 9 

不明 21 1 4 9 7 

親しくしている人がいる 154 26 46 71 11 

親しくしている人はいない 300 9 72 208 11 

わからない 528 23 130 361 14 

不明 16 0 2 6 8 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問24．あなたは次の２０１６（平成２８）年度に施行された差別解消に関する３つの法律についてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（C）部落差別解消推進法（部落差別の解消の推進に関する法律）（2016年）(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 122 556 274 46 

中央地区 105 14 48 36 7 

小田地区 163 15 99 43 6 

大庄地区 103 14 51 32 6 

立花地区 216 24 119 65 8 

武庫地区 173 21 111 38 3 

園田地区 199 33 107 50 9 

不明 39 1 21 10 7 

男性 489 63 272 131 23 

女性 476 55 272 130 19 

回答しない 24 4 9 11 0 

不明 9 0 3 2 4 

10歳代・20歳代 76 20 43 13 0 

30歳代 118 24 71 22 1 

40歳代 154 21 84 47 2 

50歳代 176 19 102 52 3 

60歳代 232 23 136 64 9 

70歳以上 233 15 117 74 27 

不明 9 0 3 2 4 

自営業 77 10 40 24 3 

公務員、教員 37 13 23 1 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 4 8 2 0 

民間企業・団体の正規職員 257 36 158 61 2 

非正規職員 197 21 113 58 5 

学生 10 5 3 2 0 

無職 345 26 185 107 27 

その他 44 6 21 15 2 

不明 17 1 5 4 7 

小学校で学んだ 273 47 157 66 3 

中学校で学んだ 216 48 119 45 4 

高等・高等専修学校で学んだ 109 29 58 18 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 4 17 1 0 

はっきりと覚えていない 286 15 174 84 13 

学校で学んだ経験はない 239 24 123 77 15 

不明 26 0 6 9 11 

親しくしている人がいる 255 53 138 59 5 

親しくしている人はいない 600 54 347 174 25 

わからない 121 15 66 33 7 

不明 22 0 5 8 9 

知り合いの中にいる 128 36 70 22 0 

知り合いの中にいない 600 55 347 172 26 

わからない 249 29 137 70 13 

不明 21 2 2 10 7 

親しくしている人がいる 154 37 75 30 12 

親しくしている人はいない 300 25 164 100 11 

わからない 528 60 312 141 15 

不明 16 0 5 3 8 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問24-1．あなたは次の人権に関する条約などについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（A）世界人権宣言（1948年）(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 81 431 438 48 

中央地区 105 8 40 50 7 

小田地区 163 10 70 77 6 

大庄地区 103 6 46 45 6 

立花地区 216 17 89 101 9 

武庫地区 173 12 85 72 4 

園田地区 199 28 87 75 9 

不明 39 0 14 18 7 

男性 489 40 226 201 22 

女性 476 37 197 221 21 

回答しない 24 4 6 14 0 

不明 9 0 2 2 5 

10歳代・20歳代 76 15 32 29 0 

30歳代 118 21 57 39 1 

40歳代 154 13 56 83 2 

50歳代 176 12 83 78 3 

60歳代 232 13 101 108 10 

70歳以上 233 7 100 98 28 

不明 9 0 2 3 4 

自営業 77 8 35 30 4 

公務員、教員 37 9 22 6 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 11 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 29 114 111 3 

非正規職員 197 14 90 88 5 

学生 10 3 5 2 0 

無職 345 12 136 169 28 

その他 44 4 15 23 2 

不明 17 0 3 8 6 

小学校で学んだ 273 33 113 124 3 

中学校で学んだ 216 29 105 79 3 

高等・高等専修学校で学んだ 109 19 50 37 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 7 7 8 0 

はっきりと覚えていない 286 11 127 134 14 

学校で学んだ経験はない 239 13 103 107 16 

不明 26 1 6 8 11 

親しくしている人がいる 255 36 121 93 5 

親しくしている人はいない 600 33 260 280 27 

わからない 121 12 45 57 7 

不明 22 0 5 8 9 

知り合いの中にいる 128 22 68 37 1 

知り合いの中にいない 600 35 265 272 28 

わからない 249 22 95 120 12 

不明 21 2 3 9 7 

親しくしている人がいる 154 22 65 54 13 

親しくしている人はいない 300 15 124 151 10 

わからない 528 43 237 231 17 

不明 16 1 5 2 8 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問24-1．あなたは次の人権に関する条約などについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（B）人種差別撤廃条約（国連採択1965年：日本締結1995年）(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 56 378 506 58 

中央地区 105 7 41 49 8 

小田地区 163 7 61 86 9 

大庄地区 103 7 36 52 8 

立花地区 216 12 72 122 10 

武庫地区 173 7 71 88 7 

園田地区 199 16 83 91 9 

不明 39 0 14 18 7 

男性 489 28 197 236 28 

女性 476 25 174 251 26 

回答しない 24 3 5 16 0 

不明 9 0 2 3 4 

10歳代・20歳代 76 11 35 30 0 

30歳代 118 9 51 57 1 

40歳代 154 10 46 95 3 

50歳代 176 12 69 90 5 

60歳代 232 9 95 115 13 

70歳以上 233 5 81 115 32 

不明 9 0 1 4 4 

自営業 77 6 29 38 4 

公務員、教員 37 7 22 8 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 8 4 0 

民間企業・団体の正規職員 257 17 103 132 5 

非正規職員 197 10 76 105 6 

学生 10 2 6 2 0 

無職 345 9 121 183 32 

その他 44 3 10 27 4 

不明 17 0 3 7 7 

小学校で学んだ 273 20 106 140 7 

中学校で学んだ 216 20 97 94 5 

高等・高等専修学校で学んだ 109 15 45 45 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 4 10 8 0 

はっきりと覚えていない 286 8 105 155 18 

学校で学んだ経験はない 239 11 91 121 16 

不明 26 1 4 9 12 

親しくしている人がいる 255 29 101 117 8 

親しくしている人はいない 600 22 226 319 33 

わからない 121 5 47 61 8 

不明 22 0 4 9 9 

知り合いの中にいる 128 14 71 43 0 

知り合いの中にいない 600 23 220 323 34 

わからない 249 17 86 129 17 

不明 21 2 1 11 7 

親しくしている人がいる 154 15 65 59 15 

親しくしている人はいない 300 10 100 172 18 

わからない 528 30 209 272 17 

不明 16 1 4 3 8 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問24-1．あなたは次の人権に関する条約などについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（C）国際人権規約（国連採択1966年：日本締結1979年）(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 96 399 454 49 

中央地区 105 8 39 50 8 

小田地区 163 12 73 74 4 

大庄地区 103 10 43 44 6 

立花地区 216 19 82 104 11 

武庫地区 173 18 68 83 4 

園田地区 199 29 81 80 9 

不明 39 0 13 19 7 

男性 489 40 195 230 24 

女性 476 52 193 210 21 

回答しない 24 4 7 13 0 

不明 9 0 4 1 4 

10歳代・20歳代 76 21 29 26 0 

30歳代 118 23 54 40 1 

40歳代 154 15 53 83 3 

50歳代 176 14 78 80 4 

60歳代 232 14 91 117 10 

70歳以上 233 9 91 106 27 

不明 9 0 3 2 4 

自営業 77 8 33 33 3 

公務員、教員 37 9 19 8 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 12 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 36 100 118 3 

非正規職員 197 15 81 97 4 

学生 10 5 3 2 0 

無職 345 17 132 167 29 

その他 44 5 14 23 2 

不明 17 0 5 5 7 

小学校で学んだ 273 39 101 127 6 

中学校で学んだ 216 29 99 84 4 

高等・高等専修学校で学んだ 109 20 44 39 6 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 6 8 8 0 

はっきりと覚えていない 286 17 125 131 13 

学校で学んだ経験はない 239 15 93 118 13 

不明 26 1 5 8 12 

親しくしている人がいる 255 36 106 106 7 

親しくしている人はいない 600 47 243 282 28 

わからない 121 13 44 58 6 

不明 22 0 6 8 8 

知り合いの中にいる 128 23 69 35 1 

知り合いの中にいない 600 52 235 284 29 

わからない 249 19 91 126 13 

不明 21 2 4 9 6 

親しくしている人がいる 154 20 58 60 16 

親しくしている人はいない 300 21 117 153 9 

わからない 528 54 221 237 16 

不明 16 1 3 4 8 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問24-1．あなたは次の人権に関する条約などについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（D）女子差別撤廃条約（国連採択1979年：日本締結1985年）(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 93 408 443 54 

中央地区 105 7 37 51 10 

小田地区 163 14 66 77 6 

大庄地区 103 8 44 45 6 

立花地区 216 20 83 102 11 

武庫地区 173 17 81 71 4 

園田地区 199 24 83 82 10 

不明 39 3 14 15 7 

男性 489 37 188 236 28 

女性 476 52 212 190 22 

回答しない 24 4 6 14 0 

不明 9 0 2 3 4 

10歳代・20歳代 76 16 34 25 1 

30歳代 118 20 54 43 1 

40歳代 154 13 59 80 2 

50歳代 176 15 70 87 4 

60歳代 232 19 95 107 11 

70歳以上 233 10 95 97 31 

不明 9 0 1 4 4 

自営業 77 7 30 36 4 

公務員、教員 37 13 17 6 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 1 6 7 0 

民間企業・団体の正規職員 257 27 108 120 2 

非正規職員 197 13 87 91 6 

学生 10 4 4 2 0 

無職 345 23 137 153 32 

その他 44 4 16 22 2 

不明 17 1 3 6 7 

小学校で学んだ 273 39 111 116 7 

中学校で学んだ 216 34 94 84 4 

高等・高等専修学校で学んだ 109 20 44 41 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 4 10 8 0 

はっきりと覚えていない 286 13 118 141 14 

学校で学んだ経験はない 239 17 98 107 17 

不明 26 1 5 8 12 

親しくしている人がいる 255 41 110 99 5 

親しくしている人はいない 600 44 236 288 32 

わからない 121 8 57 48 8 

不明 22 0 5 8 9 

知り合いの中にいる 128 29 65 33 1 

知り合いの中にいない 600 40 243 285 32 

わからない 249 22 96 117 14 

不明 21 2 4 8 7 

親しくしている人がいる 154 26 64 51 13 

親しくしている人はいない 300 17 113 156 14 

わからない 528 49 227 233 19 

不明 16 1 4 3 8 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問24-1．あなたは次の人権に関する条約などについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（E）児童（子ども）の権利条約（国連採択1989年：日本締結1994年）(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 57 348 542 51 

中央地区 105 4 39 54 8 

小田地区 163 8 52 97 6 

大庄地区 103 8 33 55 7 

立花地区 216 12 75 118 11 

武庫地区 173 9 73 87 4 

園田地区 199 16 63 112 8 

不明 39 0 13 19 7 

男性 489 23 166 275 25 

女性 476 31 177 247 21 

回答しない 24 3 4 17 0 

不明 9 0 1 3 5 

10歳代・20歳代 76 10 26 40 0 

30歳代 118 9 44 64 1 

40歳代 154 9 47 95 3 

50歳代 176 10 64 98 4 

60歳代 232 11 83 129 9 

70歳以上 233 8 83 112 30 

不明 9 0 1 4 4 

自営業 77 4 30 40 3 

公務員、教員 37 5 21 11 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 6 8 0 

民間企業・団体の正規職員 257 15 84 155 3 

非正規職員 197 9 72 111 5 

学生 10 3 3 4 0 

無職 345 16 116 183 30 

その他 44 5 13 23 3 

不明 17 0 3 7 7 

小学校で学んだ 273 20 93 156 4 

中学校で学んだ 216 18 81 113 4 

高等・高等専修学校で学んだ 109 11 44 50 4 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 2 6 14 0 

はっきりと覚えていない 286 9 106 157 14 

学校で学んだ経験はない 239 13 76 133 17 

不明 26 1 4 9 12 

親しくしている人がいる 255 22 95 133 5 

親しくしている人はいない 600 30 209 333 28 

わからない 121 5 39 68 9 

不明 22 0 5 8 9 

知り合いの中にいる 128 13 58 57 0 

知り合いの中にいない 600 30 204 336 30 

わからない 249 12 82 141 14 

不明 21 2 4 8 7 

親しくしている人がいる 154 16 61 64 13 

親しくしている人はいない 300 12 103 174 11 

わからない 528 28 182 299 19 

不明 16 1 2 5 8 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

問24-1．あなたは次の人権に関する条約などについてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。　（F）障害者権利条約（国連採択2006年：日本締結2014年）(SA)

全体
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 内容も含め
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない 不明

998 88 173 672 65 

中央地区 105 9 17 71 8 

小田地区 163 13 21 119 10 

大庄地区 103 12 22 63 6 

立花地区 216 21 31 149 15 

武庫地区 173 15 37 113 8 

園田地区 199 15 41 133 10 

不明 39 3 4 24 8 

男性 489 42 86 328 33 

女性 476 43 83 322 28 

回答しない 24 3 4 16 1 

不明 9 0 0 6 3 

10歳代・20歳代 76 8 16 49 3 

30歳代 118 8 24 82 4 

40歳代 154 17 21 111 5 

50歳代 176 16 18 135 7 

60歳代 232 19 39 158 16 

70歳以上 233 20 54 132 27 

不明 9 0 1 5 3 

自営業 77 8 10 53 6 

公務員、教員 37 9 9 18 1 

民間企業・団体の経営者、役員 14 2 0 10 2 

民間企業・団体の正規職員 257 18 40 193 6 

非正規職員 197 20 40 128 9 

学生 10 2 2 6 0 

無職 345 22 64 228 31 

その他 44 6 6 27 5 

不明 17 1 2 9 5 

小学校で学んだ 273 31 41 191 10 

中学校で学んだ 216 18 37 156 5 

高等・高等専修学校で学んだ 109 11 20 75 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 2 2 18 0 

はっきりと覚えていない 286 22 59 183 22 

学校で学んだ経験はない 239 22 39 161 17 

不明 26 2 2 10 12 

親しくしている人がいる 255 31 40 173 11 

親しくしている人はいない 600 44 108 407 41 

わからない 121 11 20 85 5 

不明 22 2 5 7 8 

知り合いの中にいる 128 23 18 83 4 

知り合いの中にいない 600 39 114 411 36 

わからない 249 23 37 171 18 

不明 21 3 4 7 7 

親しくしている人がいる 154 28 37 79 10 

親しくしている人はいない 300 16 53 211 20 

わからない 528 42 82 376 28 

不明 16 2 1 6 7 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

問24-2．あなたは人権に関する次の制度についてどの程度ご存知ですか。あてはまるものに○をおつけください。（1）戸籍・住民票などの「本人通知制度」(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 男性 女性 回答しない 不明

998 489 476 24 9 

中央地区 105 46 57 2 0 

小田地区 163 83 75 5 0 

大庄地区 103 61 42 0 0 

立花地区 216 92 120 4 0 

武庫地区 173 92 77 3 1 

園田地区 199 100 90 7 2 

不明 39 15 15 3 6 

男性 489 489 0 0 0 

女性 476 0 476 0 0 

回答しない 24 0 0 24 0 

不明 9 0 0 0 9 

10歳代・20歳代 76 30 45 1 0 

30歳代 118 54 57 7 0 

40歳代 154 77 70 7 0 

50歳代 176 91 80 3 2 

60歳代 232 114 117 1 0 

70歳以上 233 123 107 3 0 

不明 9 0 0 2 7 

自営業 77 50 24 3 0 

公務員、教員 37 17 20 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 14 0 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 168 78 8 3 

非正規職員 197 52 144 1 0 

学生 10 3 7 0 0 

無職 345 158 180 7 0 

その他 44 21 20 3 0 

不明 17 6 3 2 6 

小学校で学んだ 273 134 132 6 1 

中学校で学んだ 216 110 102 3 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 53 53 2 1 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 12 9 1 0 

はっきりと覚えていない 286 125 150 8 3 

学校で学んだ経験はない 239 132 99 5 3 

不明 26 15 9 1 1 

親しくしている人がいる 255 118 127 9 1 

親しくしている人はいない 600 303 278 13 6 

わからない 121 59 61 0 1 

不明 22 9 10 2 1 

知り合いの中にいる 128 50 72 6 0 

知り合いの中にいない 600 301 283 10 6 

わからない 249 129 112 6 2 

不明 21 9 9 2 1 

親しくしている人がいる 154 78 72 3 1 

親しくしている人はいない 300 142 151 5 2 

わからない 528 261 246 16 5 

不明 16 8 7 0 1 

A．あなたの性別は。あてはまるものに○をおつけください。(SA)

全体

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 １０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 不明

998 5 71 118 154 176 232 233 9 

中央地区 105 0 7 9 15 22 27 25 0 

小田地区 163 0 9 19 30 25 41 39 0 

大庄地区 103 1 5 7 18 17 24 31 0 

立花地区 216 2 17 21 31 41 54 50 0 

武庫地区 173 0 13 26 22 34 43 35 0 

園田地区 199 2 18 34 31 31 36 46 1 

不明 39 0 2 2 7 6 7 7 8 

男性 489 2 28 54 77 91 114 123 0 

女性 476 3 42 57 70 80 117 107 0 

回答しない 24 0 1 7 7 3 1 3 2 

不明 9 0 0 0 0 2 0 0 7 

10歳代・20歳代 76 5 71 0 0 0 0 0 0 

30歳代 118 0 0 118 0 0 0 0 0 

40歳代 154 0 0 0 154 0 0 0 0 

50歳代 176 0 0 0 0 176 0 0 0 

60歳代 232 0 0 0 0 0 232 0 0 

70歳以上 233 0 0 0 0 0 0 233 0 

不明 9 0 0 0 0 0 0 0 9 

自営業 77 0 0 8 11 18 24 16 0 

公務員、教員 37 0 9 10 6 8 4 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 0 0 3 9 1 1 0 

民間企業・団体の正規職員 257 0 39 62 65 67 22 1 1 

非正規職員 197 0 11 19 38 42 60 27 0 

学生 10 4 5 0 0 0 1 0 0 

無職 345 0 1 13 22 19 111 179 0 

その他 44 1 5 6 6 11 9 6 0 

不明 17 0 1 0 3 2 0 3 8 

小学校で学んだ 273 0 23 60 84 69 25 11 1 

中学校で学んだ 216 2 14 38 39 56 46 20 1 

高等・高等専修学校で学んだ 109 1 6 12 20 30 26 12 2 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 0 0 5 2 7 6 2 0 

はっきりと覚えていない 286 3 24 19 32 42 80 83 3 

学校で学んだ経験はない 239 0 19 14 18 18 68 100 2 

不明 26 0 0 3 0 5 5 12 1 

親しくしている人がいる 255 2 23 34 46 58 49 42 1 

親しくしている人はいない 600 3 45 73 81 93 150 148 7 

わからない 121 0 3 11 25 23 28 31 0 

不明 22 0 0 0 2 2 5 12 1 

知り合いの中にいる 128 2 24 28 24 28 19 3 0 

知り合いの中にいない 600 1 26 56 80 108 155 169 5 

わからない 249 2 21 34 46 38 55 50 3 

不明 21 0 0 0 4 2 3 11 1 

親しくしている人がいる 154 0 6 11 19 31 44 42 1 

親しくしている人はいない 300 1 17 27 42 51 80 80 2 

わからない 528 4 48 78 93 91 106 103 5 

不明 16 0 0 2 0 3 2 8 1 

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

B．あなたのお年は。あてはまるものに○をおつけください。(SA)

全体

地域別

性別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 自営業 公務員、教員 民間企業・団
体の経営者、
役員

民間企業・団
体の正規職員

非正規職員
（パート、派遣
職員、アルバ
イト等）

学生 無職 その他 不明

998 77 37 14 257 197 10 345 44 17 

中央地区 105 6 4 3 20 30 0 35 6 1 

小田地区 163 12 2 3 43 34 1 63 4 1 

大庄地区 103 9 1 1 26 21 2 35 7 1 

立花地区 216 21 7 4 41 46 3 84 9 1 

武庫地区 173 13 10 0 60 25 2 52 10 1 

園田地区 199 16 11 1 62 36 2 65 5 1 

不明 39 0 2 2 5 5 0 11 3 11 

男性 489 50 17 14 168 52 3 158 21 6 

女性 476 24 20 0 78 144 7 180 20 3 

回答しない 24 3 0 0 8 1 0 7 3 2 

不明 9 0 0 0 3 0 0 0 0 6 

10歳代・20歳代 76 0 9 0 39 11 9 1 6 1 

30歳代 118 8 10 0 62 19 0 13 6 0 

40歳代 154 11 6 3 65 38 0 22 6 3 

50歳代 176 18 8 9 67 42 0 19 11 2 

60歳代 232 24 4 1 22 60 1 111 9 0 

70歳以上 233 16 0 1 1 27 0 179 6 3 

不明 9 0 0 0 1 0 0 0 0 8 

自営業 77 77 0 0 0 0 0 0 0 0 

公務員、教員 37 0 37 0 0 0 0 0 0 0 

民間企業・団体の経営者、役員 14 0 0 14 0 0 0 0 0 0 

民間企業・団体の正規職員 257 0 0 0 257 0 0 0 0 0 

非正規職員 197 0 0 0 0 197 0 0 0 0 

学生 10 0 0 0 0 0 10 0 0 0 

無職 345 0 0 0 0 0 0 345 0 0 

その他 44 0 0 0 0 0 0 0 44 0 

不明 17 0 0 0 0 0 0 0 0 17 

小学校で学んだ 273 18 19 5 124 51 1 42 8 5 

中学校で学んだ 216 15 10 6 80 41 4 50 8 2 

高等・高等専修学校で学んだ 109 10 11 1 32 21 1 26 4 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 1 4 1 8 3 0 5 0 0 

はっきりと覚えていない 286 23 7 1 42 67 3 117 21 5 

学校で学んだ経験はない 239 24 2 3 39 42 3 120 3 3 

不明 26 2 0 0 5 1 0 13 3 2 

親しくしている人がいる 255 25 14 9 77 49 5 64 8 4 

親しくしている人はいない 600 44 19 4 148 117 4 229 25 10 

わからない 121 7 4 1 30 25 1 41 11 1 

不明 22 1 0 0 2 6 0 11 0 2 

知り合いの中にいる 128 18 18 3 44 22 3 17 2 1 

知り合いの中にいない 600 42 9 6 142 117 3 245 26 10 

わからない 249 15 10 5 69 53 4 74 14 5 

不明 21 2 0 0 2 5 0 9 2 1 

親しくしている人がいる 154 16 10 3 27 32 0 56 6 4 

親しくしている人はいない 300 19 8 2 64 60 2 130 12 3 

わからない 528 41 19 9 162 105 8 152 24 8 

不明 16 1 0 0 4 0 0 7 2 2 

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

C．あなたの現在しているお仕事で、いちばん近いとお考えのものに○をおつけください。(SA)

全体

地域別

性別

年齢別

職業別
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人権についての市民意識調査【実数表】

サンプル数 中央地区 小田地区 大庄地区 立花地区 武庫地区 園田地区 不明

998 105 163 103 216 173 199 39 

中央地区 105 105 0 0 0 0 0 0 

小田地区 163 0 163 0 0 0 0 0 

大庄地区 103 0 0 103 0 0 0 0 

立花地区 216 0 0 0 216 0 0 0 

武庫地区 173 0 0 0 0 173 0 0 

園田地区 199 0 0 0 0 0 199 0 

不明 39 0 0 0 0 0 0 39 

男性 489 46 83 61 92 92 100 15 

女性 476 57 75 42 120 77 90 15 

回答しない 24 2 5 0 4 3 7 3 

不明 9 0 0 0 0 1 2 6 

10歳代・20歳代 76 7 9 6 19 13 20 2 

30歳代 118 9 19 7 21 26 34 2 

40歳代 154 15 30 18 31 22 31 7 

50歳代 176 22 25 17 41 34 31 6 

60歳代 232 27 41 24 54 43 36 7 

70歳以上 233 25 39 31 50 35 46 7 

不明 9 0 0 0 0 0 1 8 

自営業 77 6 12 9 21 13 16 0 

公務員、教員 37 4 2 1 7 10 11 2 

民間企業・団体の経営者、役員 14 3 3 1 4 0 1 2 

民間企業・団体の正規職員 257 20 43 26 41 60 62 5 

非正規職員 197 30 34 21 46 25 36 5 

学生 10 0 1 2 3 2 2 0 

無職 345 35 63 35 84 52 65 11 

その他 44 6 4 7 9 10 5 3 

不明 17 1 1 1 1 1 1 11 

小学校で学んだ 273 25 42 21 51 59 66 9 

中学校で学んだ 216 26 37 26 41 39 44 3 

高等・高等専修学校で学んだ 109 12 18 15 25 20 16 3 

短大・大学・専門学校で学んだ 22 3 3 2 5 6 3 0 

はっきりと覚えていない 286 28 43 38 67 45 55 10 

学校で学んだ経験はない 239 29 44 22 53 36 43 12 

不明 26 3 2 1 6 5 5 4 

親しくしている人がいる 255 31 36 30 49 41 57 11 

親しくしている人はいない 600 61 100 55 139 112 110 23 

わからない 121 10 24 15 24 19 26 3 

不明 22 3 3 3 4 1 6 2 

知り合いの中にいる 128 13 26 10 18 20 38 3 

知り合いの中にいない 600 66 96 63 133 107 112 23 

わからない 249 21 37 28 61 45 44 13 

不明 21 5 4 2 4 1 5 0 

親しくしている人がいる 154 18 15 22 37 31 25 6 

親しくしている人はいない 300 41 54 31 63 51 51 9 

わからない 528 43 92 49 112 89 120 23 

不明 16 3 2 1 4 2 3 1 

性的マイノリティの
友人・知人の有無

部落出身の
友人・知人の有無

地域別

性別

年齢別

職業別

部落差別
学習別

外国人の
友人・知人の有無

D．あなたのお住まいの地域に○をおつけください。(SA)

全体
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